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A franciák élesen szembe fosnak szállani 
Brüsszelben Hitler javaslataíwal

«MM?« fissá« a™SbÄ»leieamöÄ^naacfkaÄk
ültek össze a londoni, római és berlini francia követek

VILÁG TÜKRE

Súlyos határozatok jöttek 
esetre, ha Magyarország is

London, április 3. Hitler 17 pontjánaK tu- . 
óo másul vétele óta a diplomáciai tárgyalások j 
;yieg a kulisszák mögött zajlanak úgy Párizs 
-an, mint Londonban. A francia fővárosban 
cnztosra veszik, hogy a locarnói hatalmak a 
övó szerdán összeülnek Brüsszelben, hogy 
j német válasz folytán előállott helyzetet 
megvitassák. A francia kormány elhatáioz 
La,°nogy Hitler javaslataival erélyesen szem­
be fog szállani s az egész világ színe előtt 
fel fogja tárni nézetét a béke igazi meg­
szervezésére vonatkozólag. A francia kor­

mány Hitler javaslataival szemben egy tény­
legesen konstruktív béketervet fog bemutat- j 
ni, amit a népszövetségi alapokmány szelle­
me inspirált s amely az egyetemes biztonság 
elvén nyugszik.

A francia lapok szerint a locarnói ha­
talmak nem elégedhetnek meg a német 
birodalmi kormány szerződésszegésének 
egyszerű megállapításaival. Éppen ezért 
Brüsszelben tanulmányozás alá fogják 
venni azokat az intézkedéseket, amelyek 
végre hathatósan meg fogják értetni 
Németországgal, hogy a szerződéseket 

nem lehet büntetés nélkül megszegni 
ea azok, akik ilyesmire vetemednek, alá kell 
vessék magukat a megfelelő büntető szank­
cióknak.

A fenti francia álláspont mellett nyilatko- j 
zik meg a genfi diplomáciai világ véleménye : 
is, megállapítva, hegy Hitlernek az a kíván- s 
sága, hogy a népszövetségi alapszerződés i 
töódö ne alapuljon a Versailles! békeszerző­
désen, nem elfogadható álláspont, mert ezzel 
a Népszövetség egyik legfontosabb eszközé­
től fosztatna meg.

Ha a versdiílesi szerződés, mint a nép- 
szövetségi alapokmány együk alapvető té­
tele, hatályon kívül helyeztetne, úgy ve­
szélybe kerülnének a kisebbségek védel­
mére hozol L intézkedések, a danzigi sta­
tútum, a mandátumokra vonatkozó ha­
táskör és a vitás kérdésekben döntésre 

hivatott döntőbírósági intézmény is.
De nem lehetséges a népszövetségi alap­

okmány módosítása már azért sern, mert a 
módosítás felvetné a népszövetségi tanács 
összetételének problémáját, ami Német­
országnak népszövetségi állandó tanácstag- 
eágát illeti, ehhez a közgyűlés kétharmad 
többségének hozzájárulása és a tanács egy­
hangú állásfoglalása szükséges.

Párizsi jelentés szerint a íentvázolt prob­
lémák részletes megvitatása céljából a fran­
cia kormány Lebrun köztársasági elnök el­
nökletével rendkívüli minisztertanácsot fog 
tartani. A római Gazetta del Popolo értesü­
lése szerint

Olaszország részt fog venni úgy a diplo­
máciai tárgyalásokban, mint a locarnói 

hatalmak konferenciáján, 
de a szankciók alkalmazását illetőleg tartóz­
kodó álláspontra fog helyezkedni.

A francia és belga nagy követek
Edeanél

Eden tegnap este fogadta a Londonban 
akkreditált francia es belga nagyköveteket, 
akiknek átnyújtotta a locarnói hatalmak 
március 19-ről keltezett megegyezésének ki­
egészítő mellékletét, amely az angol, fran­
cia, belga vezérkarok közös tárgyalásaira 
vonatkozik. Egyidejűleg egy második levelet 
is átadott Eden, amelyben leszögezi, hogy a 
francia,beiga és angol vezérkarok tanácsko­
zásainak csupán technikai jellegük lesz és 
nem fognak semmilyen politikai kötelezett­
séget tartalmazni, úgyszintén a nemzeti 
véd erő rendszer elfogadására vonatkozó köte­
lezettségeket sem.

Úgy a francia, mint a belga nagykövet a 
maguk részéről két levelet nyújtottak át az 
angol külügyminiszternek, amelyben igazol-

léire Prága, Bucuresti és Belgrád közöli arra az 
elrendelné az általános védkötelezetfség bevezetését

Club és pub

ják a locarnói megegyezés mellékletének át­
vételét, illetve közük, hogy a francia es 
belga kormányok elfogadják az angol állás­
pontot a vezérkarok közötti tárgyalásokat 
illetőleg.

Berlini jelentés szerint a német lapok elé­
gedetlenek a francia, angol és belga vezérka­
rok előkészületben levő tanácskozásaival. A 
Deutsche Allgemeine Zeitung nem titkolja, 
hogy

Berlinben az angol kormány magatar­
tása elégedetlenséget szült.

A lap szerint az Eden által a francia és belga 
nagyköveteknek átadott levél csak rontoL 
a nemzetközi helyzeten. Anglia magatartása 
— a német lapok szerint — érthetetlen, a

meginduló tárgyalásokat csak zavarhatják 
Eden levele, amelyek feleslegesek és veszélye­
sek.

Danzigi hírek szerint az ottani nácik, fel­
buzdulva a német népszavazás eredményén, 
uj választásokat szeretnének tartani Danzig- 
ban, hogy megszerezhessék a kétharmad 
többséget, amit a legutóbbi választásokon nem 
sikerült megkapniok. Erre a többségre a sza­
bad állam alkotmányának megváltoztatásá­
hoz volna szükségük.

Egyidejű varsói jelentés szerint az Express 
Poranny azt hangoztatja, hogy Hitler 17 pont­
ja csupán a nyugati áüamokat érdekli, úgy, 
hogy- a lengyel kormány nem tartja köteles­
ségének állást foglalni ezzel szemben.

Nagy diplomáciai tevékenység Belgrad, Bucaresti 
és Prága között — az osztrák védköteiezettség

bevezetése míaíl
A bucuresti déli lapok szer Inc rtoman.a, 

Csehszlovákia és Jugoszlávia között az utolsó 
12 órában élénk diplomáciai tevékenység van
folyamatban. | *

Belgrad, Prága és Bucuresti között tele­
fonbeszélgetések folytak le, amelyek 
rendkívül súlyos határozatokra vezettek.

E határozatok kapcsolatban állanak Ma­
gyarország azon intenciójával, hogy követni 
szeretné Ausztria példáját az általános had­
kötelezettség bevezetését ületőleg. A Tempo 
és a Capitala című lapok véleménye szerint 
ebben az esetben a kisantant államok kato­
nai megszorító intézkedéseket tennének.

Prágában állítólag az éjjel folyamán rend­
kívüli súlyossága intézkedéseket hoztak. 

Rüzsdi Arras, a Balkánszövetség elnöke, ma 
telefonbeszélgetést folytatott Titulescuval.

Egyébként a középeurópai helyzettel kap­
csolatban Manlu Gyula ma kijelentette a saj­
tónak, hogy a helyzetet rendkívül súlyosnak 
tekinti és feltevése szerint Magyarország rö­
vid időn belül követni fogja Ausztria példá­
ját. , I \

Bécsi jelentés szerint az általános hadkö­
telezettség proklamálása a lakosság és a szö­
vetségi hadsereg körében nagy lelkesedést 
váltott ki. Az intézkedést történelmi ese­
ménynek tekintik. A tisztek köszönetüket 
fejezték ki a kormány előtt. Az egész bécsi 
helyőrség összegyűlt a hadügyminisztérium 
előtt és tüntető felvonulást rendezett. A kor­
mány tagjai a miniszterelnökség erkélyéről 
fogadták az ünneplést.

Budapest, április 3. A törvényhozó testüle­
tek egyesített külpolitikai bizottsága előtt 
Kánya külügyminiszter beszámolt a római 
tárgyalások eredményeiről. Kánya ismertetve 
a három állam vélemény-közösségét a közép­
európai problémák tekintetében kijelentette, 
hogy az uj pakutm tulajdonképpen a régi ró­
mai paktum alapjain épült fel és kétségkívül 
megerősítette az aláíró felek nemzetközi hely­
zetét. i \ i

Ezután Gömbös miniszterelnök fejtette ki 
kormánya állásponját a napirenden levő kér­
désekben, majd Eckhardt, gróf Bethlen és 
Károlyi Gyula gróf kijelentették, hogy helyes­
lik a római egyezményt.

London, április 3. (Rador.) Eden külügy- 
' miniszter ma délelőtt az alsóházban expozét 

tartott a német béke javaslatokról és az angol, 
francia, valamint belga vezérkarok közti tár­
gyalásokról. I

A külügyminiszter közölte, hogy tudomásá­
ra adta a német megbízottnak, miszerint az 
angol kormánynak nem volt elég ideje Hitler 
legutóbbi javaslatai alapos áttanulmányozá­
sára, mégis azokat rendkívül fontosaknak te- 

i kinti. I 1

25; biztosítani akarjuk a tárgyalások 
folytatását, hogy végleges megegyezésre jus­
sunk, — mondotta Eden.

De a nehézség továbra is fennáll, ami bi­
zalmi légkör létesítését illeti, mely az el­
következő tárgyalások sikerének biztosí­
tására annyira szükséges. A britt kor­
mány kész két közbenjárásra, egyfelől a 
francia, másfeápl a belga kormánynál, 
magára vaüalva bizonyos kötelezettsége­
ket, amelyek tényleges jogerőre emelked­
nének abban az esetben, ha a békéltető 

erőfeszítések meddőek maradnának.
A második lépés abban állana, hogy Anglia 
felújítaná a locarnói egyezményben Francia- 
országgal és Belgiummal szemben foglalt kö­
telezettségeit. A fentieknek megfelelően, teg­
nap levelet nyújtottam át a francia és belga 
nagykövteknek, hozzátéve a következőket: 
„E levélnek az átadása az angol kormány vé­
leménye sze:int egyáltalán nem jelenti azt, 
hogy a békéltető erőfeszítések meghiúsultak 
volna. Bizonyos javaslatokat kaptunk ma a 
birodalmi kormánytól, amelyeket azonnal kö­
zöltünk önökkel és amelyeket azonnal tanul- 

; mányozás alá vettünk. ,
Addig is utasítottuk az angol vezérkart, 
haladéktalanul lépjen éritkezésbe a fran­
cia és belga vezérkarokkal, azon techni­
kai feltételek kidolgozása végett, amelye­
ket nem provokált támadás esetén kelle­

ne alkalmazni.
Az angol kormány úgy véli, hogy a vezérka­
rokkal létesített kapcsolat sem az angol, sem 
a többi kormányok számára nem nyújthat po­
litikai vagy nemzetvédelmi kötelezettséget, 
örömömre szolgálna, ha az önök kormánya 
is megértené ezt. Javasoljuk, hogy a vezér­
karok közti értekezlet Londonban legyen meg­
tartva.“ . (

Párizs, április 3. (Rador). A londoni, római 
és berlini francia nagykövetek ma délután 
kezdődő összejövetelének nagy fontosságot 
tulajdonítanak. Az értekezleten tanulmányo­
zás tárgyává teszik a német jegyzéket, vala­
mint a francia és belga kormányok minden 
eshetőségre kész magatartását. Hir szerint 
szóba keiül az egyetemes biztonságnak a 
Népszövetség keretei között, Franciaország 
szövetségeseivel, a kisantanttai, a szovjetunió­
val, Lengyelországgal, stb. való megszerve­
zése, végül pedig az osztrák kormány által 
hozott intézkedések következményei.

Sürgősen megindulnak a közvetlen 
olasz—abesszin béketárgyalások 

Róma, áprüis 3. (Rador.) Az északi fron­
ton abesszinekre mért vereség után, Rómában 
biztosra veszik, hogy sürgősen megindulnak a 

. közvetlen olasz—abesszin békeíárgj alások.
I Állítólag maga a négus ajánlja, hogy Abesz- 
sziniáí helyezzék mandátum aki.

London, április eleje
Angliáról egész sereg téves képzet ke­

ring világszerte. Ezek közé tartozik az is. 
hogy minden angol tagja valamilyen klub­
nak és szabad idejét golfozással tölti el. 
Bár igaz, hogy a klubok az angol polgár 
életében jelentős szerepet játszónak és a 
Pall Mall meg a St. James Street hires 
klubjai London utánozhatatlan nevezetes­
ségei és az is igaz, hogy a golf Angliában 
nem a legfelsőbb tízezer szenvedélye, ha­
nem többé-kevésbé népsport, de a klubta­
gok és a golf játékosok Angliában is csak 
kisebbségnek számítanak. Ezrek járnak 
klubokba és százezrek golfoznak, de mil­
liók jobban érdeklődnek a futball, mint a 
golf iránt és nem a klubokban, hanem a 
pubokban vannak otthon.

A pubok, a brit szigetiek a riasztóan 
barátságtalan és naponként csak néhány 
órára nyitvatartott söntései a nagy tömeg 
számára még mindig a társadalmi élet és 
szórakozás kizárólagos lehetőségét nyújt­
ják. Ne feledkezzünk meg arról, hogy Lon­
don .a maga 8 és félmillió lakosságával a 
kávéházat kontinentális formájában alig 
ismeri. A világ leghatalmasabb városának 
mindössze egyetlenegy, Párizs, Bécs, vagy 
Budapest kávéházaira emlékeztető „Gafé“- 
ja van és ebbe is főleg külföldiek járnak. 
Dél-Európában a politika az uccán szüle­
tik meg. Németország diadalmas nemzeti 
szocialista mozgalma a müncheni sörcsar- 
r<okokból indult el útjára. Európa már ré­
geiben kávéházi vitákból alakulnak ki a 
politikai fordulatai. Angliában a politika 
irányát a klub mellett — a pub határozza 
meg. Az angol kocsmákban nem ülnek, ha­
nem állnak az emberek. Nincs alkalom a 
kedélyes tereferére, egy félóránál, egy egy 
óránál többet alig tölt az angol polgár ked­
venc pubjében. így talán érthető, hogy az 
angol higgadtság és hidegvér ellenére itt 
e. közvélemény hangulata, mint a konti­
nensen.

Ez a kis bevezetés szükséges ahhoz, 
hogy megértsük az angol néphangulat hul­
lámzását a mostani világkrizisben. A klu­
bok urai „művelten“ gondolkodnak, meg- 

i értik és latolgatják a világpolitikai ösz- 
I szefügéseket, ismerik a nemzetközi jogrend 
; általános jelentőségét és nyugodt elvonult- 
I ságban arra a következtetésre jutnak,
I hogy a rajnamenti események idővel Ang­

liát is veszélyeztethetik. A klubokban úgy 
vélik, nemcsak arról van szó, hogy néhány 
ezer fiatal német katona bevonult a német 

, birodalom egy részébe, amely mindig né­
met volt, és német marad, hanem arról, 
hogy az egyoldalú szerződésszegések követ­
keztében a nemzetközi jogbiztonság oly ne­
hezen összeácsolt szerkezete végzetesen 
meginog. Ilyen meggondolások alapján a 
klubok társaságában rokonszenvvel kisér­
ték a locarnói hatalmak tárgyalásait és 
nagyjából egyetértettek a külügyminiszté­
riumban oly keservesen megfogant meg­
egyezéssel. A pubok azonban forronganak 
A puboknak nem kell a locarnói szerződés 
és nem a franciákkal való katonai szövet­
ség. A visszahatás rendkívül gyorsan mu­
tatkozott. Épp mostanában zajlott le Lon­
donban a döntő rugby-mérkőzés Anglia és 
Skócia válogatott csapatai között, a nagy 
esemény sokezer szoknyás skótot hozott 
országuk messze hegyeiből a birodalom 
fővárosába. Ezek az ezrek a mérkőzést kö­
vető estét persze nem a klubokban, hanem 
a pubokban töltötték el. Véletlenül végig­
mentem egy német kollégámmal néhány 
tipikus pubon és egymás között németül 
beszélgettünk. Ilyesmi nem marad a lon­
doni kocsmák zsúfoltságában észrevétle­
nül. Bizonyára a sörtől és whiskytöl fü- 
tött hangulat isi hozzájárult ahhoz, hogy 
a pár elejtett német szó itt is, ott is né­
metbarát tüntetést váltson ki skótjainkból



és angoljainkból. Lelkes megjegyzéseikből 
bár nem sok politikai bölcsesség, de annál 
több őszinte érzés áradt. Viszont az angol 
nagy tömeg is politikailag olyan iskolá­
zott, hogy különbséget tesz egy nép és a 
uralkodó politikai rendszer között. így mi­
közben a pub közönsége egyhangúan meg­
egyezett abban, hogy nincs olyan kormány 
mely az angolokat háborúba kergethetné 
Németország eüen és eszük ágában sincs 
magukat feláldozni Franciaországért, egy­
úttal az angol demokráciában szokásos 
nyíltsággal a legbarátságtalanabb meg­
jegyzést tették a nemzeti szocialista ura­
lom különböző tetteiről. Hazájában óva­
tosságra. szoktatott német kollégám iiad­
tán nézett körül és a legszívesebben minél 
hamarabb kimenekült voina a jóakaratu, 
de „veszedelmes“ környezetből.

Ez a jelentéktelennek látszó epizód ezek­
ben a napokban ezer és ezer angol pubban 
megeshetett volna. Hiszen inig a nemzeti 
szocialista vezéreket a nagy londoni mo­
zikban, ha megjelennek a heti híradóban, 
gyakran pisszegés fogadja, most a német 
bevonulást ábrázoló képek tapsvihart vál­
tottak ki. Jelemző az is, hogy a pubok 
törzsközönsége által olvasott, soicmillió 
példányban megjelenő lapok, mint a Daily 
Mail és a Daily Express nagyjából ugyan­
azt a hangulatot tükrözik vissza és ke­
ményen állást foglalnak a Franciaország­
gal való szövetkéz is minden formája ellen. 
A klubokban olva-’.o t lapok viszont, a 
mélíóságteljes Times', a kitünően tájékoz­
tatott Daily Telegraph, az előkelő Mor­
mog Post egészen más hangnemet ütnek 
meg és olvasóik gondolatmenetéhez hason­
lóan bizonyítgatjáz. hogy Angliának köte­
lessége és érdeke, hogy teljesítse kötele­
zettségeit Franciaország és Belgium iránt. 
A pubok közönsége azonban, a kisember 
(Németországban ezt a közvéleményt for­
máló tömeget „der Mann auf der Strasse“? 
nak nevezik) ilyenformán gondolkodik: 
Elég volt egyszer 1814-ben. A kontinentá­
lis nagy hatalmak civódásaiért nem akar­
juk feláldozni a mi napsugaras, munkát, 
kehyeret és ia napi pohár sört biztosító 
prosperitásunkat. (Ha a sör a mi ízlésünk 
szerint részben keserű, másrészt izetlen is, 
az angolok épp úgy szeretik, mint a szá­
razföldiek a maguk nemes bajor sörét, 
vagy pilseniét.) Minél inkább belekevere­
dik Anglia a kontinentális ellentétekbe, 
melyeket az átlagos angol polgár nem ért 
meg és nem is akar megérteni, annál erő­
sebb az ellenállás az ilyen lehetőségekkel 
és még inkább az ezekből a lehetőségekből 
eredő veszedelmekkel szemben. Miután pe­
dig az angol nagy tömeg szemében Fran­
ciaország úgy tűnik fel, mintha a húzódo­
zó Angliát most belekényszeritené ilyen 
áldatlan helyzetbe, a Franciaország iránt 
érzett rokonszenv napról-napra. csökken és 
ezzel egyidejűleg — ami természetes is — 
Németország iránt a jóakaratu semleges­
ség érzelmei kerekednek felül. Németor­
szág csak azt akarja Angliától, hogy ne 
támogassa Franciaországot. A néphangu­
lat ugyanezt diktálja. És igy a két teljesen 
ellentétes szempont végeredményben ta­
lálkozik egymással. Ha Németország köve­
telné most Anglia segítségét Franciaor­
szággal szemben, valószínűleg épp fordí­
tott irányban hullámozna az angol nép ro- 
konszenve. Egyelőre azonban nincsen erről 
szó.

Ha különbséget teszünk a klubok és a 
pubok hangulata között, ez semmi esetre 
sem jelent politikai határvonást. A pubok- 
han száz- és százezer angol kispolgár for­
dult meg, aki éppoly megbízhatóan és kö­
vetkezetesen konzervatív, mint akár a 
Carlton Club tagjai. Viszont a baloldali 
beállítottságú intellektuelek inkább hiú­
itokban vannak otthon, mint ia pubokban. 
A különbség inkább a természetes, önkén­
telen érzelem és a látogató értelem poli­
tikája között mutatkozik. Ez viszont nem 
mondja azt, hogy a pubok népe mindig ér­
telmetlenebb a klubok társaságánál. A 
helyzet azonban az, mint már előbb em­
lítettük, hogy a kluboknak csak néhány 
ezer tagja, de a puboknak sok millió ven­
dége van. Ezért lehetetlen Angliában hosz- 
szabb ideig szembefordulni a pub hangu­
latával. A kormány most egyelőre még 
megpróbálja, hogy hidat verjen a klubok 
megfontolásai és a pubok érzelmei között.
Ennek a hídnak neve pedig továbbra is__
közvetítés. Franciaország és Németország 
között, (fa Lj

ü J KELET

A serdülő kor
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A leányok és fiuk életének ez a fázisa 
messzeJható kutatásokat okozott a tudomány 
embereinek, amelyek pszichikai-fizikai és a 
gyógykezelés szempontjából rendkívül érde­
kes eredményekhz vezettek. Megállapítást 
nyert, hogy ebben a korban a búskomorság, 
levertség, idegesség- szoros összefüggésben 
vannak úgy a növéssel, vérszegénységgel, 
mint bizonyos fiziológiai folyamatokkal.

Ezért a pszichikai-fizikai jelenségek szi­
gorú ellenőrzésétől eltekintve, nagyon fon­

tosak a terapeuták us rendszabályok is, hogy 
bizonyos zavarokat megakadályozzanak és 

a serdülő korban levők kedvező fejlődését 
viszont kedvezően befolyásolják.

Egyszerű, de hatásában felülmúlhatatlan, 
kiváló orvosságot képez a Tonoglobine 
Irradié, amely összetétele folytán ideális 
módon megfelel a serdülő kor követelmé­
nyeinek, viszont kitűnő ize egy okkal több, 
hogy éppen a fiatalság kegyét elnyerje.

Weizmann Chaim mint 
„illegális“ turista

Egy font bírsággal büntették meg Weizmannt, mert meg­
szegte a Palesztina! bevándorlási előírásokat

Jeruzsálem, április 3. Dr Weizmann Chai- 
mot.a Jewish Agency és a Cionista Világ- 
szervezet elnökét egy font pénzbírsággal 
büntették meg a palesztinai hatóságok, mert 
megsértette a bevándorlási előírásokat. 
Weizmann ugyanis három hónapos turista 
vízumot kapott Londonban. Ezt a határidőt 
azonban átlépte és hosszabb ideig tartózko­
dott az országban. Amikor legutóbbi londoni 
útjára indulva, Haifában hajóra szállott, a

kikötői hatóságok feltartóztatták és közöl­
ték vele, hogy illegálisan tartózkodott Pa­
lesztinában és ezért a törvény értelmében, 
mely elzárást vagy bírságot ir elő, büntetés­
nek kell alávetnie magát. Tekintettel azon­
ban arra, hogy Weizmann „nem közönséges 
turista* 1', a hatóságok tiszteletteljesen meg­
elégedtek egy font pénzbírsággal, amit 
Weizmann mosolyogva nyújtott át az illeté­
kes tisztviselőnek.

Halálos Néleiei hozott a braimsch- 
weigi náci-esküdiszélí egy zsidó 

kereskedő meggyilkolásáért
Berlin, áprüis 3. A braunschweigi esküdt- 

biróság halálra ítélte a 28 éves Wilhelm Sie­
vert, Ziprkowszki nevű zsidó kereskedő meg- 
gyükolásáért. A vádlott azzal védekezett, 
hogy politikai meggyőződésből követte el a 
gyilkosságot. Azért ütötte le Ziprkowszkit, 
mert felháborodással látta, hogy a zsidó ke­
reskedő a német munkafront két tagjával 
beszélgetett. Védekezését az esküdtszék f-’eg 
azért nem fogadta el, mert tanuk igazolták, 
hogy Siever néhány csomaggal hagyta el

, Ziprkowszki üzletét, miután meggyilkolta a 
j kereskedőt. Nem sikerült bebizonyítani, hogy 

mit rabolt el az üzletből, a rablást azonban 
bebizonyítottalak vették. Az esküdtszék elnö­
ke az Ítélet megindokolásában demonstrativ 
módon hangsúlyozta, hogy a nürnbergi tör­
vényeket ugyan a faji elidegenedés ellen 
hozták, ez azonban távolról sem jelentheti 
azt, hogy idegen származású egyén ne része­
süljön védelemben Németországban.

Megbomlott a palesztinai arabok 
egysége a Legislative Council

kérdésében
A főmufti pártja elutasítja a kormány javaslatait, Nashasbibi nemzetvédelmi 

pártja hozzájárul a Legislative Council tervéhez
London, április 3. Az angol sajtóban to­

vább folyik a vita a palesztinai törvényhozó 
tanács kérdése körül. A Statesman and the 
Nation cimü folyóirat az angol alsóház Pa- 
lesztina-vitája kapcsán megállapítja, hogy 
az egész angol közvélemény ellenzi a kor­
mány javaslatait a Legislative Councilra vo­
natkozólag. Megállapítja, hogy ha ezeket a 
javaslatokat még a földvásárlás korlátozásá­
val is tetézik, úgy ezzel veszedelmes elő­
jogokat és hatalmi pozíciókat biztosítanak 
az araboknak, holott minden szempont a 
zsidó nemzeti otthon hathatós előmozdítását 
követeli Angliától.

Jeruzsálem, április 3. A palesztinai arab 
pártok között izgalmas vita folyik a kor­
mány javaslatai, illetve azon válasz felett,

I melyet a fökormányzó legutóbb az arab pár­
tok memorandumára adott. A Falestin cimü 
arab lap a kormány javaslatainak elfogadása 
mellett foglal állást. A lap azzal indokolja 
ezt, hogy a törvényhozó tanácsnak korlátlan 
joga lesz a palesztinai politikai élet és köz- 
igazgatás összes problémáit megvitatni és 
ez a leghathatősabb eszköz arra, hogy az 
arabok befolyást gyakoroljanak a kormány­
ra a zsidó nemzeti otthon politikája tekinte­
tében és ellensúlyozzák a káros angol akció­
kat az arab néppel szemben. A parlament­
ben elhangzott megnyilatkozások hivatalos

megnyilvánulásai lesznek a palesztinai ara­
boknak és azok követeléseinek. Ebből a 
szempontból nem bir jelentőséggel az a kö­
rülmény, hogy a parlamentnek angol elnöke 
lesz és száz angol tisztviselő sem akadályoz­
hatja meg ebben az arabok képviselőit, mert 
a kormány elismeri a vita- és a vélemény­
nyilvánítás szabadságát.

Az El Livaa cimü lap, a főmufti orgánuma, 
elégedetlen a kormány válaszával, amennyi­
ben az nem változtat az eredeti terven abban 
a tekintetben, hogy a törvényhozó tanács 
hatásköre igen korlátozott és nem terjed ki 
olyan kompetenciákra, amelyek az arabokat 
közelről érintik. Az arabok tényleges parla­
menti életet akarnak, mig a kormány játék­
szert akar. A lap szerint ezért folytatódni 
fog a harc a kormány és az arabok között. 
S történik ez olyan időben, amikor minden 
kormány fordulópont előtt áll és minden nép 
érezni kezdi, hogy közeledik szabadságának 
órája.

Jeruzsálem, április 3. Ragheb Bey Nashas- 
hibi, a volt jeruzsálemi polgármester veze­
tése alatt álló arab nemzetvédelmi párt hi­
vatalosan közli, hogy hozzájárul a Legisla­
tive Council megalakításához és a kormány 
erre vonatkozó javaslataihoz.
iOOL'-

Constantán,
Str. Traian 14. sz. alatt újonnan megnyílt a

Restaurant „TEL-AVIV“
szigorúan

■wa -ntm erdélyi vendéglő
Ignác Melamed (Sibiu) vezetése alatti Elő­
kelő helyiségek terasszal, kitűnő konyha, 
legjobb kiszolgálás, olcsó árak. Palesztinába 
kivándorlók árengedményben és felvilágosí­
tásban részesülnek. Levelekre válaszolunk. 
A megérkezés előzetes avizálása saját érde­

kében ajánlatos.

Egy németországi zsidó 
meneküli 12 ezer leje
CLUJ, április 3. Itt vagyunk Kelet ka- 

lmjában és Nyugatról Keletre vonulnak át 
ezen az országon a Németországból kiűzött 
zsidó menekültek. Clujon naponta találka 
zunk ezekkel a zsidókkal, akik Palesztiná­
ba a Constantái kikötőből indulnak el. Ke­
vés azoknak a száma, akik kényelmes II.. 
vagy I. osztályú főikében és sok pénzzel a 
zsebükben indulnak neki a kivándorlásnak. 
Legtöbbjük városról-városra vándorol, hit­
községek és jótékonysági szervezetek bo­
csátják rendelkezésükre a szükséges ősz- 
szegeket. És ilyen esetek naponta vannak. 
Jönnek, fáradtan, szomorúan, Palesztinába 
szóló vízumokkal, vagy bevándorlási enge­
délyekkel.

És jönnek olyanok, akiket a kiűzetés 
lehetetlen közjogi helyzetbe hozott, vagy 
akiknek iovautazásához sok pénz kell, 
mert ezer és ezer ok van arra, hogy sok 
pénzre legyen szüksége. És erre sehol nin­
csen alap. A helyi zsidó szervezetek ki 
vannak merülve a folytonos támogatástól. 
Intézményes megoldásról nem lehet szó, a 
németországi emigránsokat egyénileg kell 
támogatni a továbbutazáshoz.

Most adódott egy eset, amikor egy né­
metországi zsidónak, cionistának, aki ko­
moly inteílektuel és meg lenne a szerepe 
az uj zsidóhonban, nagyobb pénzösszegre 
van szüksége, mint amennyit a helyi szer­
vezetek nyújtani tudnák. Ennek az ember­
nek 12 ezer lejre van szüksége ahhoz, 
hogy családostul kiutazhasson Palesztiná­
ba. Ennek az embernek, akinek a nevét 
nem közölhetjük, beutazási engedélye van 
Palesztinába, amely rövid időn bélül lejár 
Ha tehát hamarosan nem lesz együtt a 
pénze, marad beutazási engedély nélkül.

Azon az utón kérjük arra az Uj Kelet 
olvasóit, járuljanak hozzá adományaikkal, 
hogy ez a jobb sorsra érdemes és Paleszti­
na számára feltétlenül értékes ember el­
indulhasson. Pészáehi jótéteménynek nem 
is tudunk elképzelni szebbet, minthogy az 
erdélyi zsidóság ezzel is kifejezést adjon 
a kiűzött németországi zsidókkal szembe­
ni szolidaritásának. Az adományokat a 
beérkezés rendjében lapunk hasábjain 
nyugtázni fogjuk.
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szom:

Egyszerű, nem költsé­
ges módon megszaba­
dulhat a lábak ezen kín­
zóitól. A világszerte is­
mert, közkedvelt Szt.
Rókus lábsóból kanál- 

nyű felold egy lavór meleg vízben. Keletke­
zik ezáltal oxigéndus thermálerőfürdő, mely 
a betegség és fáradtságképző káros anyago­
kat kiszívja a lábaiból. A tyúkszemek é* 
börkeményedések olyan puhák lesznek, mint 
a vaj, ezáltal könnyen eltávolithatók s 
lyükbe egészséges, normális bőr képződik, 
izületi, bokacsontf áj ások mintegy varázs­
ütésre megszűnnek és a lábakat jóleső, bi­
zsergő megkönnyítő érzések járják át, újjá­
születnek. A Rókus lábfürdőtől a fagyások 
teljesen elmúlnak. Csupán arra ügyeljen, 
hogy valódi Rókus sót adjanak zöld csoma­
golásban és ne kiábrándító utánzatokat. Be­
szerezhető szaküzletekben és a Rozsnyal. 
gyógyszertárban Arad.

he-
Aü

Gőz
Bueu resti, 

csodálkozik a 
botrányok 
kája. A dolOj 
rázata: Az
harminc napr 
néhány napja

nel

van elfoglalvi 
Az utóbbi 

olyan tömege | 
az első nem 
fénykorában.

A törvényi 
A szolgák íj 

kát és szavaz] 
honatyákat, 

feketéjüket a 
hoz siessenek, 
zők a szavaz^ 
Sára kerül a 
járják a. foiyi 

— Képviseld 
urnákhoz' Kél

Sorra szavad 
a névtörvénytl 
vényt, a elüli[ 
nevének a ,,m] 
megváltoztatás 
mezővásárhelyi 
birtokába vált 
államot kincstl 
mázó törvénj 
céggel való s\ 
törvényt, a 

teljesítő oktat-: 
Jó törvényt, a I 
szabályozásáról]

- demrendekkel 
mázasáról szc 
törvény meghc 
Törvényt, ami 
herkulesfürdői [ 

az erdélyi ror 
földterületet, 
írt terminus 
vényt, a „Temj 
szóló törvényt, 
zásának biztosi 
földterületek ki 
soknak kö’csön< 
lönböző célokrí 
engedélyező tör 
míg hányat, ar 
figyelmünket.

De ez a g; 
sem fejeződő! 
géig, néhán 
törvényt keli 

A képviseli: 
szenátus. Am 
ban átmegy 
kán történne 
ilyenkor a ja 
ahol elölről kez| 

Hétfőn égi 
maréban, ír 
látszólag viz 

Senki sem 
sen teljesít 
Csak ritka 
rendszerint 
Madgearu, a 
hogy nem 
shogy nem áll 
vényjavasiatc 
sérti a házs5 

Az elnök 
igazolására é 

Csak néha 
képviselő bot 
lyik javaslat: 
történt ez a 
vénynél, ami 
mat rendezet 
a szószékre:

— Bennünk 
mány (szós 
pad). Ha a p 
jöjjön a kom 
kamara az ö 
akarja tilta 
braziliánát és 
tatni. A mír 
professzor, ©í 
ter, a korinál 
nyebb tagja, 
tása 120 mill 
költségvetését 

— Csinálja 
töröljék, az c 

Es ezzel el 
krupierek, a 1 

Aztán jött 
vény, itt is i
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p utánzatokat. Be­
in és a Rozanyaí

ÜJ KELET

Gőzerővel szavaz a t Ház
Bururesti, április 3. Az olvasó biztosan 

csodálkozik azon, hogy napok óta nagyobb 
botrányok nélkül zajlik a parlament mun­
kája. A dolognak meg van a maga magya­
rázata : Az első az, hogy Robut kizárták 
harminc napra, a másik, hogy a parlament 
néhány napja komoly és nehéz munkával 
van elfoglalva: szavaz.

Az utóbbi napok során a törvényeknek 
olyan tömege zudult a képviselőházra, mint 
az első nemzeti parasztpárti kormányzás 
fénykorában.

A törvénygyár gőzerővel dolgozik.
A szolgák szakadatlanul járják a folyosó­

kat és szavazásra invitálják a fáradt, unott 
honatyákat, akik engedelmesen otthagyják 

feketéjüket a büffé asztalán, hogy az urnák­
hoz siessenek. De alig számolják meg a jegy­
zők a szavazógolyókat, uj törvény szavazá­
sára kerül a sor. És a szolgák újra körül­
járják a folyosókat:

-— Képviselő urak, fáradjanak a szavazó­
urnákhoz! Képviselő urak fáradjanak ...

Törvény, törvény után

Sorra szavazzák meg a kisipari törvényt, 
a névtörvényt, a kereskedelmi oktatási tör­
vényt, a ciuii egyetem filozófiai tanszéke 
nevének a „megismerés teóriája“ névre való 
megváltoztatásáról szóló törvényt, a hód­
mezővásárhelyi vicinális vonalnak az állam 
birtokába való átírásról szóló törvényt, az 
államot kincstári bonok kiadására felhatal­
mazó törvényi, a CFR-nek néhány német 
céggel való szerződéskötésre felhatalmazó 
törvényt, a Balkán félszigeten szolgálatot 

teljesítő oktatói kar nyugdíj az tatásáról szó­
ié törvényt, a katonatisztek házasságának 
szabályozásáról szóló törvényt, bizonyos ér­
demrendekkel rendelkező egyének megjutal- 
mázásáról szóló törvényt, az iparpártolási 
törvény meghosszabbításáról szóló törvényt. 
Törvényt, amely hozzájárul ahhoz, hogy a 
•terkulesfürdői fürdöigazgatőság átengedjen 

az erdélyi román sajtószindikátusnak egy 
löklterüietet, a bankintézetek fúziójára elő­
irt terminus meghosszabbításáról szóló tör­
vényt, a „Temperanta“ alap felszámolásáról 
zóló törvényt, a költségvetés kiegyensúlyo­

zásának biztosítását célzó törvényt, állami 
földterületek kicseréléséről, különböző váro­
soknak kölcsönök felvételét felhatalmazó kü­
lönböző célokra nyitott rendkívüli hiteleket 
engedélyező törvényeket... és Isten tudja 
míg hányat, amelyeknek a neve elkerülte a 
figyelmünket.

A szenátus a versenyfutásban

De ez a gyorstalpaló munka még távolról 
sem fejeződött be. A parlamenti szesszió vé­
géig, néhány nap leforgása alatt még sok 
törvényt kell megszavazni.

A képviselőházzal párhuzamosan szavaz a 
szenátus. Amit a kamara megszavaz, nyom­
ban átmegy a szenátusba, ahol nagyon rit­
kán történnek kisebb-nagyobb módosítások, 
ilyenkor a javaslat visszakerül a kamarába, 
ahol elölről kezdik az egészet.

Hétfőn egész nap folyt a szavazás a ka­
marában, miközben a bizottságokban csak 
látszólag vizsgálták meg a törvényeket.

•fenki sem tudta, hogy mire szavaz, gépie­
sen teljesítette mindenki a kötelességét. 
Csak ritkán szólal fel egy-egy ellenzéki, 
rendszerint Ghelmegeanu, Calinescu vagy 
Matígearu, akik bejelentik a tiltakozásukat, 
.hogy nem is tudják, mi van napirenden, 
íiogy nem áll módjukban át se olvasni a tör­
vényjavaslatokat, hogy az elnökség meg­
sérti a házszabályokat, hogy .. .

Az elnök mindig talál szavakat a maga 
igazolására és a szavazás folyik tovább.

C-ak néha, amikor egy-egy erőszakosabb 
képviselő botrányt csap s szót kér valame- 
■yb: javaslatnál, akad meg az „üzem“. így 
történt ez a szerencsejátékokról szóló tör­
vénynél, amikor a Ház valóságos forradal­
ma., rendezett. Condrus dühöngve rohant fel 
a szószékre:

j mintegy felrázta kábaságából Andrei pro­
fesszor ragyogó beszéde.

És azután újra szavaztak késő estig. 
Hosszú nevű, jelentős és jelentéktelennek 
látszó törvényekre.

Zugnak a csengők, a szolgák pedig sza­
kadatlanul kiáltják mondókájukat:

— Az urnák elé, az urnákhoz, képviselő 
urak!

Egyesek belemarkolnak a golyókat tartal­
mazó faedényekbe s leszavaznak tiz helyett, 

j Estefelé fáradtság üli meg a Házat, a kép­
viselők belefáradtak a sok le- és felmászás­

ba, amely a szavazásnak velejárója. Kilenc 
óra felé jár az idő. A képviselők nagyon 
idegesek. Többen elszállingóztak. Sassu, aki­
nek egy fontos törvénye vár megszavazás­
ra . .. valami birtokcsere... a kezeit tör­
deli s idegesen fordul az elnöklő Berceanu- 
hoz:

— Siessen egy kicsit.
Mire Berceanu a képviselőkhöz fordul:
— Ne menjenek el, képviselő urak, csak 

néhány törvényt kell még megszavaznunk.
Calinescu ravaszul kérdi:
— Megmondhatná a nevüket.

Berceanu zavarba jön, de az elnökség 
egyik tisztviselője kisegíti a bajból, elébe 
tesz egy hosszú listát... (h. e.)

A négus a béketárgyalások meg­
kezdése előtt még egy utolsó 

döntő csatát akar vívni 
az olaszokkal

Jegyzékben pénzbeli segélyt és a szankciók kiterjesztését 
kéri a négus a Népszövetségtől

Aszmara, április 3. (Rador). Hir szerint 
a négus csapatait az Osna tótól északkelet­
re összpontosítja és a béketárgyalások meg­
kezdése előtt utolsó döntő harcot akar vívni. 
A Havas jelentése szerint az Ascianghi tó 
melletti harcokban 11 olasz gépet abesszln 
golyók találtak. Az összes gépeknek sike­
rült visszatérni Babellebe, kiindulási pont­
jukra, de négy gép súlyosan megsérült.

Egyébként genfi jelentés szerint a négus 
tegnap jegyzékben fordult a Népszövetség­

hez, amely pénzbeli segélynyújtást, egyes 
tagálamok által az Abesszíniába irányított 
szállítások útjába gördített akadályok meg­
szüntetését, a népszövetségi alapokmányban 
foglalt szankciók megerősítését és kiterjesz­
tését, sürgős közbenjárást az olasz kormány­
nál annak rábírása végett, hogy tartsa tisz­
teletben a háború törvényeit és a nemzetközi 
konvenciókat és szüntesse be az ártatlan la­
kosság rendszeres kiirtását, kéri.

.4 tavaszi mezők minden illatát, 
a harmatos rózsa üde parazsát, 
a ragyogó fiatalság friss szinpompáját 

I varázsolják minden nő köré a világhírű
JfyJi készítmények!

Puder minden árnyalatban.
Szájfesték. — Arcfesték.
NARC1SSE-BLEU KÖLNIVÍZ
Vezerképviselet: N. N. BALTHAZAR, 
Buciit esti, str. Selar-i 7.

Select Mozgó

Zsákbamacska
SZILAGYI és EISEMANN operettje, 

főszerepekben:
Schneides Magda, Theo längen, 

Wall Albach Betty

Uránia Mozgó

Diktátor
Egy szenvedélyes szerelem története, 

főszerepekben:
Madeleine Carroll és 

Clive Brook

Kenyeres-Kaufmann-ügy
Németországban

Hogyan lett Hoilósi-Hoüander, magyarországi zsidó Rosenberg Alfréd 
bizalmasa és a Dunamedence hitlerista szakértője

A kártyatörvény forradalma

— Bennünket ne vegyen csúfságba a kor- 
mány (szószerinti fordítás: a miniszteri 
pad). Ha a parlament egyet akar, akkor ne 
jöjjön a kormány diplomáciai fogásokkal. A 
kamara az összes szerencsejátékokat be 
akarja tiltani, a roulettet is, nemcsak a 
öraziliánát és a totit... és be is fogja til- 
tatni. a miniszteri padban ijedten ül Nistor 
Professzor, egészség- és munkaügyi minisz- 
ter> a kormány legszelídebb és legengedéke- 
ayebb tagja. S bár a szerencsejátékok betil- 
tása 120 millióval csökkenti reszortjának a 
költségvetését, ezúttal is engedékeny:
~ Csináljanak amit akarnak, módosítsák, 

Őröljék, az önök szuverén joga.
fis ezzel elintéződött a játékbarlangok, a 

krupierek, a toti, meg a trente sept sorsa.
Aztán jött az ifjúság neveléséről szóló tör- 

véay. itt is megakadt az üzem. S a Házat

Budapest, április 3. Nemrégiben ünne­
pelték Münchenben a nemzeti szocialista 
párt alapításának tizenhatodik évforduló­
ját. Ebből az alkalomból Münchenbe érke­
zett Hitler is és a párt sok más vezetőem­
bere. Hitler kíséretében volt Rosenberg 
Alfréd is, a Völkischer Beobachter főszer­
kesztője és a Hitler-ifjuság világnézeti ne­
velésével megbízott Unterführer. Münche­
ni tartózkodása alatt Rosenberg Alfréd 
lehetőleg mindig a Führer közelében tar­
tózkodott és megromlott renoméját olyan 
fényképekkel iparkodott helyreállítani, 
amelyek a Führerrei együtt ábrázolják. 
Rosenberg azért törekedett ilymódon a 
vezér fényében sütkérezni1, mert tekintélye 
a pártban egy idő óta nagyon megromlott. 
A müncheniek, de általában az egész köz­
vélemény ezt Rosenberg Alfréd házizsidó­
ja, Hollási-Hollander leálcázásának tulaj­
donítja.

9 Hollósi-Hollander, a magyar-
országi nemzeti szocializmus 
megfigyelője, Rosenberg agy- 
trösztjében

Rosenbsrgnek ugyanis már Münchenben 
volt egy házizE'idója, a magyarországi szár­
mazású Holl-ósi-Hoilánder. Hollósi-Hollan- 
der korán kirajzott a Duna-medencéből, 
Hollandiába került, de aztán valamilyen 
ügyből kifolyólag Hollandiát el kellett 
hagynia. A kommunizmus után Magyaror­
szágon tiint fel. Olvasótok előtt talán még 
emlékezetes Löm Imánuel szegedi főrabbi­
val való intervjuja, amely intervju révén 
került börtönbe Löw főrabbi. E hírhedt 
intervju után végleg Münchenbe költözött. 
Itt hamarosan a nemzeti szocialista moz­
galomhoz csatlakozott, elnyerte Rosenberg 
bizalmát, aki a Völkischer Beobachternél 
fontos munkakörrel bízta meg.

Hollósi-Hollander itt úgy szerepelt, mint 
a délkeleteurópai kérdés szakértője és a 
Völkischer Beobachter hasábjain a Duna­
medence kérdéseiben övé a döntő szó. 
Emellett Hollósi-Hollander két budapesti 
lapnak egyidejűleg müncheni levelezője. 
Rosenberg és szükebb agy trösztje számára 
Hollósi-Iiollánder volt a magyar nemzeti 
szocializmus megfigyelője és a magyar hit­
leristák kérdéseiben legfőbb tanácsadója. 
Hollósi-Hollander igen meleg cikkeket irt 
a nemzeti szocializmusról a, magyarországi 
sajtóban is.

. Egyidöben mintha nyomára jöttek vol­
na Hoiósi-Hollander, a buzgó nemzeti szo­
cialista származásának a müncheni barna 
házban. Ekkor a legfőbb pa trónus a, Rosen­
berg, aki a magyarországi zsidót lapjában 
teljesen szabadjára engedte, kérdőre vonta 
őt. Hollósi-Hollander azonban kijelentette, 
hogy a származását firtató magyar orgá­
numok ellen part fog indítani. Az a pör 
azonban a mai napig várat magára, Holló­
si-Hollander jól tudja miért.

Hollóst-Holländer karrierje 
a jesivától a Völkischer Beo­
bachter szerkesztőségéig

Honnan és hogyan indult meg ez a kar- 
! r5er? Közben erre is világosságot deritet- 
■ tek. Egyes budapesti nemzeti szocialista 

köröknek kényelmetlenné kezdett válni 
; Hollósi-Hollander szereplése. Szükebb ba­

ráti körzetében is. akadtak, akiknek fel­
tűnő volt, hogy a nemzeti szocializmus és 
annak magyarorsizági nyúlványai, illetve 
az azért lelkesedő magyarországi körök 
között a közvetítő éppen egy zsidó. Rövi­
desen kiderítették, hogy Hollósi-Hollander 
a Szepességben született. Márkusfalván.

Az ottani rabbi ki is álitotta születési bi­
zonyítványát s egyszersmind tanúsította, 
hogy Holländer — mert akkoriban még 
így hívták — tizennégyéves korában szor­
galmasan látogatta a jesivát. Később hir­
telen fordulattal kikeresztelkedett. Kerese, 
atyja egy kiváló keresztény politikus volt.

Ezekkel az adatokkal a zsebében egy 
magyar politikus Münchenbe utazott, hogy 
azokat a pártvezetőségnek bemutassa. 
Amikor ott, egy tiszteletére rendezett teán 
amelyen két aktiv nemzeti szocialista mi­
niszter is résztvett, a Hollós!-Holländern!) 
szóló adatokat bemutatta és az egyik mi­
niszter kijelentette: ,,Mi már régen gya­
nakszunk ezirányban Rosenb irgre, de nem 
volt bizonyíték a kezünkben. Most végre 
megoldódott a kérdés.“ A nemzeti szocia­
listák biztosították a magyar politikust, 
hogy nemcsak Hollósi-Hollander, de Ro­
senberg napjai is meg vannak számlálva. 
A magyar politikus, aki nem szívesen lát­
ta a hitlerizmus körében Rosenbergtől szí­
tott egyházüldöző irányt, föllélegzett és 
abban a hiszemben, hogy célját elérte, 
nyugodtan visszatért Budapesten.

Feszült várakozással várták ezután a 
budapesti nemzeti szó-üli sí a. körök az 
eredményt. Az itteni német tudósítók is 
valamennyien lelkes nemzeti szocialisták, 
régen bosszankodtak Hollósi-Hollander úr­
ra, aki akárcsak nem egy magyarországi 
mása, a Völkischer Beobachterben vala­
mennyinket túlszárnyaló módon volt lel­
kes hitlerista. De egyik hónap a másik 
után. múlt, anélkül, hogy valami történt 
volna. Azt beszélik, hogy a megszerzett 
bizonyítékok Münchenben titokzatos utón 
egyszerre eltűntek.

Az ügyben szereplő magyar politikus 
erre újra beszerezte a dokumentumokat, 
lefotograf áltatta azokat és most már Ber­
linbe utazott. Ez alkalommal több sikerrel 
járt, mert a bizonyítékok a Führer elé ke­
rültek. Rosenberg Alfrédot felelősségre 
vonták, amire Rosenberg kijelentette, hogy 
bár a bizonyítékok valódiak, de egy más 
Hollosi-Holländere vonatkoznak. Az 5 Hol- 
lósi-Hollandere — hogyis mondjuk — nem. 
Holländer.

Kétségtelen, hogy Rosenberg vagy tuda­
tosan valótlant mondott a Führernek, vagy 
maga is tévedésnek esett áldozatul, amikor 
azt állította, hogy bizalmasa s a Völki­
scher Beobachter egyik oszlopa. Hollósi- 
Holländer nem zsidó. A dolog nem is ma­
radt annyiban, mert közben nemcsak a 
müncheniek zúgolódtak tovább, akik kö­
zül Hollósi- Hollandért számosán nem ép­
pen előnyére ismerik, hanem most már 
megszólalt az osztrák sajtó is.

Hollosi-Holländernek, az uj Kenyeres- 
Kaufmannak igy meleg napjai vannak,
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Lezajlott az Erdélyi Bank 
közgyűlése

Az Erdélyi Bank rt. 1936 április 2-án dél­
után 5 órakor tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését nagyszámú részvényes jelenlétében 
a bucuresti főtelep Strada Bursei 2. ez. alatti 
helyiségeiben.

A közgyűlésen az igazgatóság részéről 
résztvettek: Anton Mocsonyi de Foen elnök, 
Mibal Popovici alelnök, továbbá gr. Bethlen 
Béla. Grigore Gh. Dúca, Grigore Gafencu, 
Hargitay Bertalan, dr Jelen Gyula, Jon M. 
Mitilineu és Adrian O^oiu urak.

Elnök megnyitó beszédében meleg szavak­
kal emlékezett meg N. Drosso igazgatósági 
tagnak elhuöytáról. A közgyűlés felállással 
fejezte ki részvétét a gyász felett.

Az előterjesztett tárgysorozatot a közgyű­
lés egyhangúlag vette tudomásul, megadván 
a felmentést az igazgatóságnak és a fel- 
i igyelöbizottságnak.

A részvényesek nevében dr. Partenie Dán 
országgyűlési képviselő és dr. Emil Lobon-

I tin szenátor urak mondottak köszönetét az 
intézet körültekintő és eredményes vezeté­
séért az igazgatóságnak, a bank vezetésével 
megbízott aöministrateur déléguének és a 
tisztviselő karnak.

Az alapszabályok értelmében kisorsolt: 
Gróf Wass Béla, dr. Chorin Ferenc, dr. Drex- 
ler Béla, Grigore Gh. Dúca, Grigore Gafencu 
egyhangúlag újból megválasztattak az igaz­
gatóság tagjaivá.

Uj igazgatósági tagnak megválasztatott 
Al. Zánescu ügyvéd, nagyiparos ugyancsak 
egyhangúlag.

A közgyűlés a bank végrehajtóbizottsága- 
nak tagjává Mocsonyi elnök, Conrad Otto 
és Hargitay Bertalan igazgatósági tagokat 
választotta meg.

A lelkes hangulatban lefolyt közgyűlés 
után megtartott igazgatósági ülésen Szabó 
Márton központi cégjegyző aligazgatóvá ne­
veztetett ki.

Adja vissza fosainak lermésxetes 
fehérségüket!

Van egy szer, amellyel fogainak természe­
tes fehérségüket adhatja vissza. Kenjen egy 
cm-nyi Ivolynos krémet a száraz fogkefére, 
a csúnya, sárga foltok el fognak tűnni, vi­
szont a veszedelmes bacillusok, amelyek a 
fogszu okozói, megsemmisülnek.

Ha azt akarja, hogy fogai, ha mosolyog, 
szépek, egészségesek, csillogók legyenek, 
úgy használjon Kolynos-t.

El lesz ragadtatva és meg fog lepődni a 
hatáson.

Vegyen nagy tubust, mert gazdaságosabb.

EisőremlU ««zisztefteia
Német cég átadná saját találmányai törvényesen védett Remy csempe, vala­

mint márványtábláknak gyártási jogát. A gyártáshoz gépek nem szükségesek és 
előállítási költsége minimális, miért is konkurrencia-mentes. A találmány port- 
íandcement keverék és összehasonlíthatatlanul jobb a forgalomban levő hasonló 
áruknál. A csempetáblák úgy külső, mint belső falburkolatra kiválóan alkalma­
sak. A találmány minőségének elsőre ndüsagét kiváló nagy európai cégek elisme­
rései biztosítják. A gyártási jog átvételéhez kis töke elegendő. Elsőrendű meg­
élhetést biztosit. Komoly ajánlatokat „Remy platten“ jeligére a kiadóba.

Gazdasági hetiszemle
Báoségi levél

Timsoartt, április 3. (Az Uj Kelet tud.) El­
vitathatatlan, hogy az elmúlt két hét alatt 
bizonyos mértékben felélénkült az üzleti élet. 
A szép és kedvező időjárás jegyében bekö­
szöntött március, az ország általános pénz­
ügyi helyzetéhez mérten — ha mindjárt mér­
sékelt formában is, de a nyomott hangulatot 
láthatóan szétoszlatta és igy az egész vona­
lon élénkebb tempót észlelhetünk. Bánsági 
relációkban azonban a helyzet még mindig 
nem „kielégítő“ — ez a tavaszeleji szezon ko­
rántsem üti meg a tavalyi és a tavalyelőtti 
március mértékét. s

Újabb idegesség a pénzpiacon
Az elmúlt napokban több számottevő inté­

zet mondotta fel régi ügyfeleinek hitelét. Ez 
a hitelmegszoritás — magától értetődik — ide­
gességet és nyugtalanságot okozott és az 
amúgy is nehezen mozgó üzletet, átmeneti­
leg, erősen megakasztotta. Ilyenfomán ko- 
molyabbméretü tranzakciók, ügyletkötések 
ezidőszerint teljesen stagnálnak és az érde­
keltek kizárólagosan arra szorítkoznak, hogy 
a korábban kötött tranzakciókat ezúttal, mig 
a helyzet újból megváltozik — zavartalanul 
lebonyolíthassák.

Az adódó helyzettel kapcsolatosan, érdek­
lődésünkre mértékadó bankkörökben kijelen­
tették, hogy ezek a hitelmegszoritások való­
jában olyan tények, melyek kedvezőtlenül be­
folyásolták és befolyásolják a piacot. Ellen­
ben a bankok a jelenlegi helyzet szem előtt 
tartásával, kénytelenek voltak egyes esetek­
ben a hitelmegszoritás eszközéhez folyamod­
ni. Ezekben a bankkörökben azonban hangsú­
lyozzák, hogy a hitelmegszoritásokat nem ál­
talánosították, sőt: indokolt esetekben meg­
bízható, kipróbált klienseknek újabb hiteleket 
is engedélyeztek. Egyébként pénzügyi körök­
ben bíznak abban, hogy május végéig a mos­
tani állapotok újból normalizálódni fognak.

Export-import és deviza problémák
Hosszú tárgyalások eredményeként végre 

megszövegezték a román—magyar és román— 
cseh kereskedelmi egyezményeket. Az első 
esetben a román—magyar gazdasági tárgya­
lások három hétig tartottak és a petróleumon 
kívül minden más szállítandó és importálandó 
árura találtak olyan formulát, mely lehetővé 
teszi a fizetések eszközlését. A petróleum fi­
zetésénél a román delegáció ragaszkodik ah­
hoz, hogy az ám ellenértékének 70 százaié-
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kát erős valutában kapja kézhez a román 
szállító, illetőleg a Banca Nationala, mig a 
fenmaradó 30 százalék a magánkliringen ala­
puló ügyletek pénzügyi ellenértékét fedezné. 
A magyarok azonban eddig nem teljesítették 
a román delegáció ezirányu követelését.

A román—magyar és román—cseh egyez­
ményeken kívül most komoly tárgyalások 
folynak egy uj görög—román fizetési konven­
ció megkötése érdekében. Beavatottak szerint 
ezek a görög—román tárgyalások igen előre­
haladott stádiumban vannak és már csak na­
pok kédése, hogy az uj államközi fizetési 
egyezmény tető alá kerüljön. Nyilvánvaló, 
hogy a megkötendő román—görög fizetési 
konvenció igen közelről érinti az. ország export 
kereskedelmét, mert hiszen már hónapok óta 
hatalmas százmilliós követelései vannak Gö­
rögországban, mely összegekhez azonban ép­
pen a mai rendszertelen állapotokra való te­
kintettel, nem tudott hozzájutni.

Igen kedvező hatást váltott ki a Banca Na- 
tionalanak az a rendelkezése, mely március 
végével a magánkliring, illetőleg az árube­
hozatal számára felszabadította a zárolt lírá­
kat, sein Hinget, pengőt és a görög drachmát. 
A Nemzeti Bank szóbanforgó intézkedése a 
márka esetében a múlt hét végén az; árfolya­
mot 38, sőt 37.50-re csökkentette. Azonban ép­
pen a márkával kapcsolatosan a Banca Natio­
nala a hét elején újabb diszpozíciót adott ki, 
mely szerint a márkát újból zárolja s egye­
dül magának tartja fenn a jogot, hogy az ex­
portőröktől az általa megszabott 37.50-es áron 
átvehesse a német valutát. Ez a körülmény 
természetesen maga után vonta a márka ár­
folyamának emelkedését. Az importőrök már 
40 és 41 lejt is ajánlottak márkáért, de már­
ka ezidőszerint nem kapható a piacon, annak 
ellenére, hogy a Banca Nationala kimutatása 
szerint 300 millió lej értékű márkának kelle­
ne lennie. Alighanem a Banca Nationala 
számadásai körül újból hibák csúsztak be. Je­
lenleg ugyanis teljesen értelmetlennek látszik, 
a márkával való spekulálás, mert hiszen a 
Németországból ideirányuló import ezúttal 
igazán minimumra szorítkozik.

' Változatlanul lanyha a gabonapiac
A nemzetközi gabonajelentések általános­

ságban arról számolnak be, hogy a most érő, 
lábonálló termés ezidö szerint megfelel a vá­
rakozásoknak. A tengerentúli országokban,

de különösen Argentínában és Aus stráliá- 
ban már most rekordtermésre számítanak. 
Észak-Amerikában is kielégítő a helyzet. Itt 
a jó terméskilátások hírére egyébként újból 
esett a gabona, de főleg a biza ára. Az ame­
rikai kormány a további nag> hoar anyu ár­
esések megakadályozására 5 millió dollár rend­
kívüli hitelt bocsátott a farmerek szöveségé- 
nek a rendelkezésére, hogy aztán ezzel az 
összeggel intervenciós vásárlásokat eszkö- 

! zöljött. Valószínűnek tartják, hogy az ameri- 
I kai kormánynak ideig-óráig sikerülni fog a 
I terve és valóban: megállíthatja majd az árak 
j rohamos zuhanását. De abban szakkörök sem 

bíznak, hogy ezzel az 5 millióval sikerüljön 
az amerikai árakat a mai színvonalon stabi­
lizálni. ‘ 1 íj

Az európai kontinensen is kielégitőeknek 
látszanak a vetések. Ebben a vonatkozásban 
el is jutotunk a romániai állapotokhoz. Romá­
niai viszonylatokban általában az a vélemény 
alakult ki, hogy az idei termés a közepes ered­
ményeket jóval felül fogja múlni. Ennek a 
körülménynek tudható egyébként be, hogy 
minél jobban közeledünk a junius—júliushoz, 
annál inkbb esnek, természetesen elsősorban 
a búzaárak. így tehát ma már szinte kizárt­
nak látszik annak lehetősége, hogy a román 
búza — belföldi viszonylatokban is — újból 
emelkedő tendenciát mutasson.

Szakkörökben már eleve leszámoltak az 
adott reális helyzettel és most már senki 
sem mer hossz-spekulációra belföldi búzát 
tartalékolni. Egyébként a mai gyönge keres­
let mellett, a sok baj közepette, majdnem 
szerencsének mondható, hogy az árak egy­
általán tartják magukat a mai „nívón“. Azt 
mondják: a nagyobbarányu árzuhanásnak 
az áll útjába, hogy a termelők ezúttal fe­
gyelmezetten mérlegelik a helyzeti adottsá­
got és nem dobják a piacra búzakészletei­
ket.

Gabonapiac: A búzapiacon mintha teljesen 
megszűnt volna a kereslet az áru iránt. Ko­
molyabb értelemben vett tranzakciók, köté­
sek már hetek óta nem történtek. Egyéb­
ként kiderült, hogy még nagyobb kvantumok 
vannak a magtárakban felhalmozva és előre­
láthatóan a tavalyi termésből jelentős meny- 
nyiség fog visszamaradni a következő esz­
tendőre is. A piacot különben már most igen 
behatóan érdekli, hogy a kormány milyen 
intézkedéseket fog foganatosítani a nyári és 
őszi búzaexport zavartalan lebonyolítására. 
Igaz még csak április elején vagyunk, de 
ennek ellenére igen jótékonyan befolyásolná 
a piacot, ha a kormány ezirányban határo­
zott kijelentéseket tenne. A gyönge kereslet 
mellett az árak újból estek. Eszerint bánsági 
búza 400, illetőleg torontáli 410, továbbá 
tengeri 270, zab 310, takarmányárpa 310, 
tökmag 750, cirókmag 40, muharmag 500, 
valamint lucemaliszt 130 lej mázsánként.

Lisztpiac: A bánsági lisztek iránt változat­
lanul lanyha érdeklődés nyilvánul meg. Több 
malom le is állította üzemét. A bánsági liszt­
nek nagy és komoly konkurrenciát csinálnak 
a regáti malmok, melyek Erdély és Bucovina 
felé olcsóbb fedtelek mellett tehetnek aján­
latokat. Az árak egyébként a következők: 
nullásliszt kismalmi 830, illetőleg nagymalmi 
855, továbbá 4-es 750—775, 5-ös 700— 730,

6-os 630—690, 30/70-es beosztású 775—800, 
50/50-es 790—815, továbbá korpa 275—280 
mázsánként zsákkal együtt.

Újabb drágulás előtt áll a textil­
piac

Ugylátszik nem volt elég az a sorozatos 
illetékemelés, melynek a textiitermékex <> - 
elmúlt év eleje óta alá voltak vetve, április 
elsejével újabb fogyasztási adót vetettek ki 
az összes gyapjugyári produktumokra. Ez & 
fogyasztási illeték a változatosság kedvéért 
12 százalékra rúg, de mingyárt megállapít­
hatjuk, hogy a törvény nemcsak az április 
elsejével termelendő árukra vonatkozik, ha­
nem a szóbanforgó illeték alá esnek mind­
azok a termékek, melyek ma gyárakban, 
nagy- és kiskereskedésekben feltalálhatók.

Ez a 12 százalékos fogyasztási illeték a 
már raktáron levő áru esetében a teljes ér­
ték 60 százalékára vonatkozik és ezt az uj 
illetéket a már kész áru után három hóna­
pon keresztül egyenlő részletekben kell le­
fizetniük a kereskedőknek és gyárosoknak a 
pénzügyigazgatóságoknál.

Magától adódik, hogy ez az uj illetékeme­
lés maga után fogja vonni az árak emelke­
dését is. Kérdéses azonban, hogy a piac el- 
bir-e még újabb áremelkedést, hiszen már 
a tavaly decemberben életbeléptetett behoza­
tali illeték és középértékemelés jóformán 
teljesen agyonsulytotta a piacot és teljesen 
elriasztotta a fogyasztókat a vételtől.

Ennek a fogyasztási illetéknek bevezetése 
annál rosszabbul jött, mert a bajbajutott ke­
reskedők és gyárosok még máig sem tudtál, 
túladni az ősz folyamán felhalmozott árukon 
és most is, hogy valamelyes tavaszi sze- 
zőnt könyvelhessenek el, kénytelen-kelletlen 
árleszállításokat eszközöltek. Emellett az uj 
illeték mellett már szó sem lehet azokról az 
árakról, melyek április elejéig voltak érvény­
ben és amelyek, úgy ahogy, még vonzották 
a vevőket. (f. mri
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Fontos iratokat loptak el a brasovi
repülőgépgyárból

BUCURESTI, április 3. A fővárosi lapok jelentése szerint a brasovi repülő- 
gépgyárból számos fontos építési tervet és légvédelmi vázlatot loptak él. A betörés 
hatalmas szenzációt keltett. Az ügyészség és sziguranca nyomoz.

A kormány sürgősen életbe akarja 
léptetni a szerencsejáték be­

tiltásáról szóló törvényt
BUCURESTI, április 3. Nistor munkaügyi miniszter legközelebbi audienciá­

én az uralkodó élé terjeszti szentesit és végeiíjt a szerencsejátékok betiltásáról szóló 
törvényt. A munkaügyi miniszter minél hamarabb életbe akarja léptetni a tör­
vényt, ha megfelelő biztosítékokat kap a pénzügyminisztérium részéről, hogy az 
-lőaüó hiányt pótolni fogják. Anűonescu miniszter támogatást ígért ebben a tekin­
tetben.

Egyébként az egészségügyi minisztérium jogügyi osztálya felhívást, kapott, 
észüljön elő arra az eshetőségre, hogy számos klub pert fog indítani, ha engedé­

lyeiket visszavonják. Mindenesetre a hatóságok gyors munkái akarnak végezni és 
.tern akarják magukat megfélemlíteni hagyni különböző kártérítési perek álta..

.4 Duca-gyílkosság uj vizsgálatának
szenzációi

változást jelenthet-e a vizsgálat elrendelése a kormány eddigi politikájában ? 
Miért kellett megindulnia az ul vizsgálatnak

bormaasoia,
cetsav a leg-
kaphatő

51-71.

iáehel, stb., stb. 
István tanulmá- 
dónak meg kell
önyvosztályában

Bucuresti3 április 3. (Az Uj Kelet tud.) 
Politikai körökben szokatlan jelentőségű­
nek tartják a Dúca meggyilkolása ügyé- 
oen bevezetett vizsgálatot, amelyet Radu 
Polizu liberális képviselő interpellációjára 
rendelt el az igazságiigyminiszter. Ismere­
tes, hogy röviddel eze.őtt az egykori vas­
gárda néhány tagja összeveszett Zizi Can- 
tacuzino Granicerul tábornokkal, aki a 
Tótul pentru Tara szervezet elnöke. Ezek 
az emberek leleplezéseket tettek közzé a 
■asgárda ténykedéseiről, azt állítva, hogy 

a vasgárdisták merényleteket és gyilkossá­
gokat készítettek elő, amelyeket bizonyos 
személyek rendeltek meg és fizettek.

Beza és Vlad volt rohamosztagosok le­
leplezései arra vezettek, hogy a táblai fő­
ügyész vizsgálatot rendelt el a volt vas­
gárda jelenlegi keretei ellen. Másrészről 
i'untacuzino tábornok néhány nemzeti pa, , 
rssztpárti vezérnek leveleket irt, amelyben 
gyilkossággal vádolta meg őket. Az ügyész 
-ég megindította a vizsgálatot ebben az 
rányban is és kihallgatta a parancsnokot, 

aki részben beismerte a Beza és Vlad ál- 
al állított vádakat, sőt elismerte azt is, 

hogy Virgil Madgearuhoz és Armand Ca- 
•nescuhoz ő irta a leveleket.

Ebben a helyzetben a liberális parlamen- 
:i többség néhány tagja szükségesnek lát­
ra, hogy a kamara szószékéről vessék fel 
újra az ügyet, megállapítva, hogy az uj 
események következtében felül kell vizs­
gálni I. G. Dúca halálának körülményeit 
is. A kérdést Costel Tatarescu, a Szabad 
'éiemény név alatt működő liberális ifjú­

sági tagozat vezetője tette szóvá a kama­
rában az igazságügyi miniszterhez intézet^ 
:nterpeláció formájában. Ezután Sfefanes- 
”u-Goiceanu georgista képviselő közölte a 
kamarával, hogy Radu Polizu képviselő, 
a meggyilkolt miniszterelnök sógora, bir­
tokában egész sereg bizonyíték van a sin- 
aiai gyilkossággal kapcsolatban. Radu Po- 
izu valóban kijelentette, hogy vannak ada- 
ai a sinaiai merényletről, amelyeket szük­

ség esetén az igazságszolgáltatás rendel­
kezésére bocsát.

Ily körülmények között Valér Pop igaz- 
ságügyminiszter is álláspontot foglalt az 
ügyben. Az igazságügyminiszter határo­
zott nyilatkozatot tett, hogy az igazság­
szolgáltatási fórumok meg fogják tenni a

szükséges lépéseket a volt vasgárda jelen­
legi kereteinek a sinaiai gyilkossággal va­
ló összefüggéseinek megvizsgálására. Pop 
Valér nyilatkozatának határozott formája 
a liberális parlamenti többségben lelkes 
büntetést váltott ki, amivel a volt pártel­
nök e,miékének is hódolni akart. Politikai 
szempontból úgy értelmezik a Dúca ügy­
ben megindított újabb vizsgálatot, hogy a 
liberális párt nemcsak a kötelességteljesi- 
tés közben elhunyt elnöke emlékének áldoz 
de egyben igazi liberális politika folytatá­
sára tett kötelezettséget és ez kizárja a 
sinaiai gyilkosságban részes sízélsőséges 
elemekkel való minden együttműködést.

Ez a tény annál is inkább jelentőségtel­
jes, mert közvetlenül a tg.-muresi diák­
kongresszus engedélyezése után történt, 
amely valójában nem egyéb, mint a roham 
osztagos egyetemi hallgatók kongresszusa. 
Aláhangsulyozandó, hogy tegnapelőtti ülé­
sén a kamara parlamenti iniciativából el­
fogadott egy törvényjavaslatot, amit a li­
berális többség is lelkesen támogatott. Ez 
a törvény Goga Oct avian számára a cluji 
tudományegyetem filozófiai fakultásán ka­
tedrát teremt, altnak ellenére, hogy egy 
évvel ezelőtt még a nemzeti kereszténypárt 
jelenlegi elnökét a kormány tagjai is a 
sinaiai gyilkosság egyik felbujtójának te­
kintették.

Politikai körökben felvetették azt a kér­
dést, hogy vájjon a Tótul pentru Tara el­
leni vizsgálat nem vezet-e majd olyan 
eredményekre, hogy a liberális párt kény­
telen legyen hagyományos demokrata po­
litikájához visszatérni. Meg kell azonban 
állapítani, hogy ezekben a megállapítások­
ban nem nyilatkozik meg túlságosan nagy 
optimizmus.

Dem. Dobrescu vezetésével bizottság 
alakult a Constantinescu-lasi per 

ujrafelvételére

Bucuresti, április 3. Ella Negruzzival az 
élén ma küldöttség jelent meg Dem. Dobres- 
cunál, akit felkértek, vállalja el a Constanti- 
néscu-Iasi professzor féle per ujrafelvételé- 
nek kiharcolására alakult bizottság elnöki 
tisztét. A volt bucuresti főpolgármester hoz­
zájárult a kéréshez.
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Ez is a Lady gyár egy kreációja a hires C HA i N p ;'

kölnivíz, — amelyet minden nő használ, aki meg a\ar> 

tartani a szeretett férfi érzelmeit.

CHAT N 0 I R valóban csodálatos kölnivíz, ameiyne^ 
varázslatos a hatása. Egész lényét valami bájos légkörbe 
burkolja, tavaszi hármasságot kölcsönöz, amely mé,yen véső­
dik annak emlékezetébe, aki beitta ez édes parfüm illatat.

CHAT NOIR kölnivíz — íme ezer és 
ezer nő titkának a kulcsa, akik min­
denütt a legnagyobb sikert érték el.

cAU DE COLOGNE

UNF CREATION de la maison

Rótta képviselő bizáratását köveieli 
a kamarából egy fővárosi Sáp

A vaidisia képviselő jobboMalellenes válasz iásí felhívása

Bucuresti, április 3. A kamarai ülések 
sorozatában nagy feltűnést keltett, hogy 
Rótta, a Vaida-csoport egyik képviselője 
heves támadást intézett Leanca képviselő 
ellen, aki Iunian pártjának tagja. A tá­
madásban Rótta azt olvasta Leanca fe­
jére, hogy Constantinescu Jasi egyetemi 
tanár antifasiszta perének tárgyalása al­
kalmával olyan tanúvallomást tett, amely 
után nem rendelkezhetik erkölcsi tekin­
téllyel ahhoz, hogy a képviselőház pad­
jaiban helyet foglaljon.

Az Adeverul most ezzel kapcsolatban 
éles támadást intéz Rótta képviselő ellen 
és követeli, hogy zárják ki a képviselő­
házból. Rótta politikai múltjából idézve, a 

i lap leközli azt a választási felhívást, amit 
! Rótta cetaeaalbai képviselőjelölt 1933-ban, 
I mint a Lupu-párt jelöltje az ottani zsidó 
• választókhoz intézett és szavazataikat

kérte. Ebben a felhívásban Rótta nem a 
leghizelgőbb formában nyilatkozik az anti­
szemita mozgalomról és mindazokról, akik 
a diákságot és műveletlen tömeget a zsi­
dóság ellen vezérlik. Közben igyekezett 
megszerezni a szociáldemokrata és kom­
munista szavazatokat is, miután ezek nem 
nyujtoatták be listáikat.

Ez a Rótta harcol most Vaida jelszavai­
val Cetatea-Albában és ez a Rótta dicséri 
ez antiszemita mozgalmat. Az Adeverul 
felteszi a kérdést, hogy Rótta, aki ilyen 
rutul becsapta azokat, akiknek szavazatai 
révén a kamarába került, megtarthatj-e 
továbbra is képviselői tisztségét
jjpi'nnn- -wiTf-nm irrmumii i ■b* M'i’UM'rnnr'yifTr - "—'-w-ví

Árlejtés. Az érdekelttek tudomására hoz­
zuk, hogy f. év április hó 9-én délelőtt 10 
órakor a Corpul 6 Armatá árlejtést tart 
4384 ms ablakfa és 2708 m2 ajtőfa szállí­
tására.

Mától kezdve a SAVOY* kávéház szenzációja
a Clujról elszármazott Sslsmon Sándor, aki Alex FHtta néven Bucuresti egyik legjobb tangó és jazzénekese minden este fellép.

______  Okvetlenül hallgassa meg ^
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A sékel
irta: Dr. Rosenfeld Salamon

A zsidó sevát hónapjának közepére csík a 
zsidó lelkiség egyik szimbólikus megnyilatko­
zása, a természet tavaszának, a föld vegeta­
tiv újjáéledésének a megünneplése. Az Isten 
szolgálatával, földműveléssel és pásztorkodás­
sal foglalkozó zsidó nép lelke a mindenkit és 
mindent átölelő szeretetébe fogadta a földet 
és természetet és mindennel, ami újjáéled és 
újjászületik, küldi a természet Ros Hasana- 
jának napján a természetet halottaiból újjá­
élesztő, éltető ujitó Gondviseléshez hálát adó 
imáját. 1

Az erecisraeli földdel és természettel egy­
befont zsidó földműves részére alkotott ün­
nep ez. E napon köt évezredes elszakitottság 
dacára, sokezer kilométeres távlatból is a zsi­
dó az ősi földdel és a természettel egy tulaj­
donképpen minden'évben megújuló, soha meg 
nem szűnő frigyet.

És talán szimbólikum, hogy ugyanezen hó­
napra esik a sékelek fejezetének, a Parsoth 
Sekálim megünneplése is. Itt túllépi a zsidó 
lélek a földműves részére alkotott individuális 
keretet és a Parsot iSekálim gondolatának in- 
tézményeistésével a zsidó nemzeti egység do- 
kumentálója lesz.

Isten meghagyja Mózesnek, hogy végezzen 
népszámlálást. Természetesen nem a mai mo­
dem alapon, amikor nagy és költséges appa­
rátus végez egy talán soha be nem fejezhető 
munkát, hanem minden felnőtt zsidó egy fél 
sékelt fizet be az e célra megjelölt alapra. 
Mindenki csak egy fél sékelt. „A gazdag ne 
fizessen többet, a szegény nem kevesebbet, 
egy fél sékelnél“, igy szól az isteni parancs. 
S mindenki, aki a fél sékelt lefizette, amellett 
Tett tanúságot, hogy a zsidó közösséghez tar­
tozónak tekinti magát s nem akarja kivonni 
magát sem a közösségből, sem annak célki­
tűzései alól.

És ahány fél sékel befolyt, annyian tettek 
hitet amellett, hogy az ősatyák fiai, akik egy 
szent cél szolgálatában, egy isteni hivatás 
betöltséében a Szináj hegy lábánál egy egy­
séges nemzetté egyesültek, mind ennek a 
szent közöségnek a gyermekei, akik ezért a 
nagy és szent közösségért és ezen közösség­
nek örök ideáljaiért élni, dolgozni és áldozni 
és ha kell, önmagukat feláldozni kötelesek.

A sékel egy egyszerű pénznem, a hajdani 
Erez Israel pénzegységének zsidó neve. Azon 
időkben, amikor a zsidók a maguk valóságos 
bibliai életét élték, amikor még nem törte át 
a biblia népének életberendezését idegen né­
pek életfelfogása, amikor a zsidók még nem 
asszimilálódtak a velük érintkezésbe került 
népek életfelfogásához, a pénz nem öncél volt, 
hanem csak egyszerű csereeszköz. A zsidók 
a pénzt igy is kezelték és igy is értékelték s 
ezért bibliai parancs tiltotta el őket a kamat­
szedéstől. I t

Egy esetben azonban a sékel magasabbren- 
tíü, szimbólikus jelentőségre tett szert, ami­
kor a fentvázolt népszámlálás eszköze lett. 
Mindenki lefizette, mert mindenki dokumen­
tálni akarta a nagy és szent közösséghez va­
ló tartozandóságát. Nem volt ez alól kivétel, 
szegény és gazdag egyaránt lerótta, sőt a 
Lévi törzse fiai, akik az akkori közteher vise­
lés alól mentesek voltak, szintén lerótták a 
fél sékelt a nemzeti egységet és a közös ideál 
szolgálatát szimbolizáló oltáron.

A gálut hosszú századaiban, ha nevét egyes 
célokra fel is használták, szünetelt a sékel 
népszámlálást jelentő intézményesített leróvá- 
sa egészen a legújabb időkig. Csak legújab­
ban kelt ismét életre, a sékel ismét él és szim­
bólummá lett. I

Az utóbbi négy évtizedben a sékel ismét 
évről-évre visszatérő népszámláló eszközévé 
lett a zsidóságnak. Vallomása azoknak, akik 
amellett, hogy a zsidó nemzethez tartozóknak 
jelentik ki magukat, munkás katonái, törhe­
tetlen harcosai lettek őseink parancsszerti 
meghagyásának, amely kötelezte az utódokat, 
hogy Erez Israeiban minden lehető földet sze­
rezzenek vissza és legyék azt zsidó tulajdon­
ná, mert minél több zsidó föld van Erez Is- 
raelben, annál közelebb jut a zsidóság a meg­
váltáshoz. A sáséi ma vallomása azoknak, 
akik ezt a parancsot nemcsak isméi ik, hanem 
hirdetik és megvalósításáért küzdenek, dolgoz­
nak és áldoznak; szám be1 i kifejezője azok 
nagy táborának, akik „Erez Israel leäm Is­
rael“ megvalócilás.'t’ia* zászlaja alá szegőd­

tek. Ma a sékelek száma ennek az eddig csak 
vágyakban és álmodozó reménységekben élő. 
de ma már a tettek és megvalósítás mezejére 
lépett örök zsidó életelvek számbeli kifejező­
je, messzehangzó igenlése, nem is befelé a 
zsidó tömegek felé, hanem inkább a nagyvi­
lág, a világ népeivel szemben, messzehangzó 
kiáltás, hogy a zsidó nép még nem merült 
el a kétezer éves galuttengerben, még mindig 
az a zsidó nemzet, amely soha nem mondott 
le Erez Israelről, sőt kéri, követeli vissza 
magának, az övé volt a múltban és az övé 
kell legyen a jövőben.

A Szentély fennállásának idejében a sékel 
a népszámlálásban i észtvett zsidó egyedek 
haláltól való megváltását is jelképezte, de ma 
a sékel azt jelképezi, hogy a zsidó nép nem 
akar elpusztulni, nem akar a néptengerekben 
elmerülni, hanem élni akar, a saját életét él­
ni, otthon, a saját földjén, Erez Israelben.

Ezt az akaratot, illetve ennek az akarat­
nak a nagyságát a zsidó tömegekben a zsidó 
sorsokba befolyó nemzsidó tényezőkkel szem­
ben a sékelek száma bizonyítja. Ahány sé­
kel, annyi azoknak a száma, akik a nagyvi­
lág előtt dokumentálják, hogy akarják ősi jog 
alapján és a háború utáni nemzetközi lekö- 
teíezés folytán a zsidósgot megillető nemzeti 
otthont Palesztina földjén és ennek folyomá­
nyaképpen akarják a szabad bevándorlást és 
a korlátlan földvásárlási lehetőséget. Minél 
több a sékelek szánra, annál nagyobb és annál 
imponálóbb az eziránti akarat megnyilvánulás 
— kifelé. 1

Sajnos, a zsidóságon belül még ma is, a 
mai sorsdöntő időben, pártkérdést csinálnak 
ebből és az eszeveszett pártharcok vakító tü- 
zében képtelenek észrevenni és belátni, hogy 
itt az összzsidóság jövője és létérdeke forog 
kockán.

Hiába hivatkoznak az angol kormány előtt 
arra, hogy 16 millió zsidó akarata a zsidó 
Palesztina, előtte csak a tény beszél, s ez a 
sékel. Ahány sékei, annyi zsidó akarja Erec 
Israeli. Ez a döntő. Újságcikkek, politikusok 
nyilatkozatai s talán még a kongresszusok 
határozatai is csak halk megnyilatkozás a sé­
kelek számának hangja mellett.

iS különösen ez évben éppen ezért fontos, 
hogy a sékelek száma minél nagyobb s hang­
ja minél dörgőbb legyen. Ez évben és talán 
már rövid időn belül eldől a palesztinai tör­
vényhozó tanács kérdése és még két más 
tervbevett kormányintézkedés sorsa, amelyek 
a zsidó bevándorlásnak és a földvásárlásnak 
a zsidó érdekeket veszélyeztető irányt szán­
dékoznak adni.

A zsidó vezetők érveléseivel szemben éppen 
a palesztinai kormányzat több ellenérve mel­

let talán nem is utolsó sorban a sélceleknek a 
zsidó tömegekhez viszonyított nem magas szá­
mára hivatokzik, mintha kihangsúlyozni akar­
ná, hogy a zsidó Palesztina akaratát illetőleg 
nem lehet a világ összes zsidóira hivatkozni, 
hogy nem minden zsidó akarata és nem min­
den zsidónak szívügye Erec Israel, mert más­
kép sokszorosan több kellene hogy legyen a 
sékelek száma. Úgy látszik, az angol és Pa­
lesztinái kormányok a sékelt úgy tekintik, 
mint megnyilatkozási formát azok részéről, 
akik tényleg akarják a zsidó Palesztinát, de 
akik nem jegyeznek sékelt, azok részéről Erec 
Israel akarásának hirdetése csak üres fecse­
gés, akárcsak azoké, akik a felebarát! szere- 
tetet hirdetik, de nem annak szellemében él­
nek. V \

És ha ez igy, van, akkor ennek az álláspont­
nak valamennyi zsidó le kell hogy vonja min­
den konzekvenciáját. Mert melyik zsidó akar 
egy arab többségű törvényhozást Palesztiná­
ban, amely valamennyi zsidó ideáljának a 
megvalósulását beláthatatlan időkre kitolná? 
Egy sem. Melyik zsidó nem kívánja a certi- 
fikátok számának a zsidó szükséglethez mért 
kiterjesztését és a palesztinai birtokpolitiká­
nak a zsidók javára történő megváltoztatását? 
Minden zsidó, még azok is, akik — mondjuk 
— anticionistáknak nevezik magukat.

A dolgok ilyetén állása mellett a sékel nem 
lehet cionista népszámlálási eszköz többé. A 
sékel ma ismét az összzsidóság közkincse kell 
hogy legyen. És mi cionisták, akik csak a zsi­
dóság és csakis a zsidóság sorsát és jövőjét 
tartjuk szem előtt, szívesen átengedjük ismét 
az összzsidóságnak a sékelt, csak jegyezze le 
mindenki, szegény és gazdag, nő és férfi, öreg 
és ifjú, hogy az összzsidóság dörgö megnyi­
latkozása legyen.

Most folyik a sékelek jegyzése. Ifjaink és 
lányaink házról-házra viszik a tömböket és 
mindenkinek alkalmat adnak arra, hogy a 
zsidó jövő iránti kötelességét teljesítse. Az ál­
dozat pedig, ami a jegyzéssel jár, kicsiny, és 

‘■elviselhető.

Ne tagadja meg senki a szavát a zsidó lö­
vőért, mert ha a világ sorsát irányitő népek 
látni fogják, hogy a világ minden zsidója 
akarja, kéri és követeli a mai nehéz sorsából 
való megváltás egyetlen lehetőségét, Erec 
Israeli, még talán magunk is meg fogjuk ér­
ni, hogy böchol köcoth haarec, a zsidó Palesz­
tina minden zugában végtelen számban uj 
kolóniák fognak létesülni és ismét zsidó dal­
tól lesznek hangosak Erec Israel mezői és 
rétjei, ahol a Siva aszar bisvatot, a zsidó föld 
és vegetációjának ujjászületési ünnepét nem 
mim szimbólikus emléket, hanem a saját ha­
zájában a zsidó földhöz visszatért nemzet uj­
jászületési ünnepeként fogják a csodáló nagy­
világ helyeslése mellet megülni. A diaszpórá­
ban visszamaradt zsidókkal szemben meg fog 
szűnni a zsidó megvetettség egyetlen kóroko­
zója, a hazátlanság!

I —

APR RDETÉSEK
Egyszeri közlésnél egy sző 2 lej, vastagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. 
Álláskeresőknek 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések dija előre fizetendő. Jeligés 

levelet csak úgy továbbítunk, ha por* óbélyeg mellékelve van.

Villa telkek Grigoreseu ut végén, a Török­
vágásban 150—190 lej négyzetméterenkénti 
árban eladók. Értek,»zni dr Krausz Imre ügy­
védnél, Str. Regina Maria 6. 12—2 és 4- -7 
óra között.

Kozmetikai, fotócikkek, laboratórium, gom­
bok, ékszerek legolcsóbb beszerzési forrása 
D‘Or.

Külföldi útjáról hazaérkezve, a legújabb 
fűző, melltartó és művirágokat, a legszebb 
kivitelben — Economia könyvre is — Schön­
feld Hédy szalonja készít. Str. Regina Maria 
11, L emelet.

Gyermekjáték szappanbuborékhoz kapható: 
„Heinrich“ lerakat, Memorandului 4.

Tavasziszőrmék dús választékban megér­
keztek. iSzőrmebundák javítása félárban. 
Molykár elleni megóvás felelősség mellett 
Bizenspanner szőrmeszalon, Regele Ferdinand 
3, emeleten. , 1 '

Jól bevezetett kalapüzlet a belvárosban 
költözés miatt átadó. Cím a kiadóban.

Füszerüzlet-berendezés
Bratianu No. 45.

olcsón eladó. St

Garantált kóser HOB b í? tehén- és 
bivalytej kapható Schwartz Ignácnál S' 
Gen. Poetas 23.

Ne tegye tönkre az egészségét egész nye­
rőn a perzselő kályhánál, hanem vegyen s$b- 
gősen a legpraktikusabb petrolgázfőzocyx, 
Moskovits és Társánál, Cluj, főpostával szer ­
ben, Takarékosságra is.

nos
Különféle peszachi cukrász-sütemények mz: 
hétfő reggeltől kezdve az egész ünnep végéig; 
kaphatók Adlemál, Str. Neculcea 4. (ABC-vei 
szemben).

Különbé járatú bútorozott szobát, f ürdöszc óé. 
használattal, lehetőleg levegős városrészben, 
keresek május 1-re. Címeket a kiadóba kére-

Eladó kerti bútor, többféle régi bútoréi;, 
üvegek, stb. Piata Unirii 6.

Suche intelligentes, praktiziertes Kinder- 
fräulein aus jüd. Hause mit deutscher ev. auch, 
hebräischer Sprachkenntnisse, für meine zwei 
Kinderchen 3—5 Jahre. Offerte nebst Ar- 
spräche erbeten auf Adresse Weissmann, Arao 
Regina Maria 19.
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SZÍNHÁZUL 
MŰVÉSZET

Nagyságos asszonyom! Most hozza el hasz­
nált, kopott szörmebundáját, őszre újjáalakít­
va visszakapja. Legolcsóbb nyári árak. Elvál­
lalom szőrmék, bundák, szőnyegek nyári gon­
dozását, amiket legnagyobb gondossággal ke­
zelek. Szánthó utóda: Veress, szűcs. Juga 2.

Két szoba konyha, előszoba, fürdőszoba, bel­
városban, május 1-re kiadó. Értekezni Str. 
Baron L. Pop 10. {

Házasága ügyében keresse fel bizalommal 
irodánkat; számos hölgyek, urak vannak elő­
jegyezve. Válaszbélyeg melléklendő, „Emelka“ 
Cluj, Juliu Maniu 18. t

Tárgul-Lápusuliü főterén, kiadó május 11 
re, vendéglő és szálloda összes mellékhelyi­
ségekkel. Érdeklődni: Blunt Jenőnél, Cluj, Str. 
Grigoreseu 77-a. |

Kertes házban 1 szoba konyha, speiz, gyer­
mektelen családnak kiadó. Megtekinthető 
11—1-ig, d. u. 4—6-ig, iStr. Bratianu 45.

ROMAN OPERA MŰSORA:

Szombat, április 4 (iskolai matiné): Szép­
iái borbély.

Vasárnap, április 5 (matiné): Vig özvegy.
Hétfő, április 6: I. Kényeskedők (Moliére,, 

II. Egy ősz reggeli álom, ÜL Carmen 
Saeculare (Horatius).

Szerda, április 8: Szimfónikus hangverseny 
Pop Virgil hegedűművész közreműködé­
sével.

ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Azon céltól vezérelve, hogy Cluj zsidóságá­

nak minden rétege megnézhesse Az ígé­
ret földje (Palesztina 1936) c. grandió­
zus beszélő Palesztina-filmet még egyet­
len előadást tart vasárnap délelőtt 10 
órakor. Minden hely 15 lej.

EDISON MOZGÓ MŰSORA:
Csoda műsor: I. Kínai papagály. Detektiv- 

drámák koronája. Warner Oland-dal. 
n. Bécs az álmaim álma. Csodaoperett, 
Tauber Richarddal. Helyárak: 9 és IS 
lej. Kezdete: 3, 6, 9 órakor.
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__ Codin Stefa
teat kért a Duea- 
íáciöra készülő 
jelentik: Tegnap 
folyósóján Cooú 
-osszasan elbeszi 
rai és más kép*v 
táluk elmondani 
ról.

__ Nincs tifttS
púnk egyik le 
hogy egy sácuie 
ját tifuszjárván; 
iát almazás alap, 

ni. ami annyira, 
agynártyagyullac 
mációink szerint 
(iák. hogy Säet. 
Az igazság az, 
'.ifuszeset sem 
kívüli cigánytar 
két is szigorua 
ízóbanforgó fuv| 
leniteni, mert 
tárt, ami nem 
tői el is tekint]

— Kezdődő 
gyomorra egy 
3ázsef" keserüvi 
az emésztés re 
keszizom emeli 
vérnyomást mé:

- Mit wzil 
gazdag kínai, 
rúdnak a kin 
ban néhány 
vendéglő, ahol 
ételek azonba 
nai anyagoltbó 
ükxts elképzel 
kínai konyhár- 
a kínai töm 
egyszerűbb m 
rizs. A kínai 
része ugyszól* 
Ezzel szembe 
szeretnek jól 
étkezésre mi 
Ezért. mind- 
gyakran előf 
kóstolnak. A 
hatása alatt 
viszont sok 
mi. A vár 
szárnyasokon 
sőt majomhu 
féle halat 
csigát és kai 
fajtákat. A 
röl Európá 
szélni, nem ii 
készítési m 
percig főzi 
mészbe rak’ 
aszik. Sár 
ize egy kies 
sohasem 
európai étel 
menü a kö 
jal, bamb 
gombamárt 
és végül pói 
gél burkolt

a
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— Cuza királyi kihallgatása. Bucurestiböl 
jelentik: Ma délben Mihai Popovici volt mi­
niszter kihalgatáson jelenik meg az ural­
kodónál. — A. C. Cuza szombaton audien­
ciát kap a királytól. — Inculet belügyminisz­
ter a húsvéti ünnepeket Chisinauban tölti.

— ötvenlejes ércpénz kerül forgalomba 
husvét után. Bucurestiböl jelentik: Husvét 
után 50 lej es pénzérméket hoznak forgalom­
ba 650 millió lej értékben.

__ Robu a semmitőszék előtt. Bucurestiböl
jelentik: A semmitőszék ma kezdte meg
képviselő ügyének tárgyalását, akit a tör­
vényszék három hónapra ítélt volt el bizo­
nyos véres választási incidensek miatt. Ro­
biit több kollégája védi.

— Hasenfeld Artur egyetemi tanár (Buda­
pest) előadást tart délután 6 órakor a Paul 
Ehrlich Orvostudományi Egyesületben „A 
szivtherapia modern irányelvei és vitás kér­
dései“; továbbá „Érdekes szívesetek" címen. 
Orvosvendégeket szívesen lát a vezetőség.

__Európában nem lehet fogni palesztinai rá-
dió-leadót. Jeruzsálemből jelentik: A palesz­
tinai rádió-leadó március 30-án megkezdte 
müködséét. A leadó főleg a palesztinai rádió- 
hallgatók szükségleteihez alkalmazkodik, de 
a szomszéd országok rádiói is foghatják. A 
leadó nem elég erős ahhoz, hogy Európában 
is hallhassák.

__ Büntetés szimfóniával és fugával. Csil­
lében az igazságügyminiszter engedélyt adott 
arra, hegy a börtönökben a rabok zenélhesse­
nek és számukra gyakorta hangversenyeket 
rendezzenek. A statisztika megállapította, 
hogy a rendelet életbelépte óta a börtönökben 
elkövetett kihágások és büntetések száma igen 
jelentősen megcsappant, amit a miniszter az­
zal magyaráz, hogy a zene megszelídíti és 

j megnemesiti a legmegrögzöttebb gonosztevők 
" jellemét is. A csilléi kormány ellenzéke más 

véleményen van és egy képviselő azt az in­
dítványt terjesztette a képviselőház elé, hogy 
ne a bötrönökben muzsikáljanak, hanem a

Szép az élei, ha - élvezni itidjuh i
Tmp a- eírész emberiség hite, ime megnyilvánulása azon késői boldogságnak, amely 

. . azokhoz akik még nemrégen a halált kívánták maguknak, mert mai
nern^tudtak ellenállni a kibírhatatlan, gyomor- és bélbán Lalinak által okozott fájdalmak­
ig Ífemberig talán azzal vigasztalódik, hogy hiszen az ember arra van teremtve 
ioav szenvedjen. De amikor a szenvedés egyre nő, akkor az ember már elveszti mag 
fölött a hatalmat és a kétségbeesés rabja lesz. A tudomány azonban óriási léptékké, 
halad előre, behatolva az emberi szenvedések legeirejtettebb melységeibe, meg egy 
zeímt lobogót tűzve ki: a „Gastro D.“ készítményt, amely a gyomor- es bélbetegség 
Ivors és teljes kigyógyitása következtében bámulatra méltó gyógyszernek van el 
Serve íme iéTtö7ki a vidám kiáltás: „Szép az élet!" sok ember melléből, akik a 
Gastro D“ használata következtében ismét egészséges, rendes életet elhetneK

Vezérképviselet Románia részére: Császár E. gyógyszertár, Bucuresti, Calea V,éte­

riéi 124.

__ (VHiin Stefanescu főügyész információ­
it kért a Duca-gyilkosság ügyében interpel- 
jációra készülő képviselőktől. Bucurestiböl 
oientik- Tegnap délután megjelent a kamara 
.Alvósóján Codin Stefanescu főügyész, aki 
osszasan elbeszélgetett Armand Calinescu- 
:ai és más képviselőkkel a Duca-ügyben 41- 
,Luk elmondani szándékozott interpellációk­
éi.
__ Kincs tífuszjárvány Sácuieniben. La- 

- jik e^yik legutóbbi számában jelentettük,
7cv egy sácuieni zsidó fuvarost és család- 
■7 tífuszjárvány ürügye alatt, hamis fel­
hatalmazás alapján, kopaszra akarták nyir- 

ami annyira felizgatta a családfőt, hogy 
agyhártyagyulladást kapott. Sáciueni infor­
mációink szerint nem felel meg a valóság­
ak," hogy Sácuieniben tífuszjárvány volna, 
az igazság az. hogy a községben egyetlen 
fuszeset sem fordult elő, csak a községen 

kívüli cigánytanyákon volt néhány eset, eze­
ket is szigorúan izolálták a hatóságok. A 
rzóbanforgó fuvarosnál azért akartak fertőt- 
éniteni, mert azt hitték, hogy a falvakban 
•árt, ami nem állott fenn és a fertőtlenités-
■ v el is tekintettek. -  ---------------  —-—

_________________________________________ _ bűnözőket sújtsák — hangversenyekkel.
— Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel éh- j Majd meglátja az igazságügyminiszter 
•r«nnr-a eirv pohár természetes „Ferenc j mondotta a, képviselő — hogy akit egyszer

■ kesIStó úgy az alhasi pangést, mát j arra Ítéltek el, hegy 121 Beethoveh-aalmléniit 
.-jzsef keseruvíz gy .. . .. Q ] vagy 24 Bach-fugát hallgasson meg, annak
íz emésztés renyheségét megszünteti, a re « ^ kedve a bűnözéstől.
-aszizom emelkedését csökkenti és a magas 
-érnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

... nvnirainmba * — Vasárnap délelőtt olcsó helyárakkal ve-- Párizs nagyszakállu rendőre| titik az Igéret Föidjét. Az uj Palesztína-film 
vo«ul. A Párizsi ucca egy é neke3 jelens | sikere arra indította a Royal-mozgó és
ge,1-íeSZvKn-g KSH hir2 mgy- a Keren Hajjeszód vezetőségét, hogy vasárnap
vidékre költözik Rémy Ledere, a hires gy déielött 10 e^v“éáárak mellett újra bemutas-

“Hä
szakálla ugyanis nemcsak rendőri körökben 
tűnt ki hatalmas arányaival, hanem általános 
szakállversenyen , is valószínűleg első dijat 
nyerne. Zuhogó hullámokban omlik alá majd­
nem a térdéig és két hegyes ágban végződik.
A párisink nem akarják elhinni, hogy az 59 
éves rendőr igazán nyugalomba akar vonul­
ni és ott akarja hagyni őket. De Ledere szán­
déka megmásíthatatlan, azt mondja, eleget 
dolgozott már s falusi csendre vágyik.

__ A „Goldmark“ Filharmóniai Társaság
értesíti tagjait, hogy az ünnepekre való tekin­
tettel, a próbák f. hó 15-ig szünetelnek.

— Makulaturapapirosból — bútor. Newyork 
ból jelentik: Amióta a kémiai felfedezések 
révén a műanyagok előállítása és alkalmazása 
mindjobban tért hódit, nem meglepő, hogy 
Amerikában újabban a makulaturapapirost is 
műanyaggyártásra használják fel. A régi uj- 
ságpapirosból készült műanyag annyira tar­
tós, hogy kisebbméretü szoba- és konyhabú­
torokat gyártanak belőlük s jelenleg azirány- 
ban folytatnak kísérleteket, hogy ebből a 
nagyszilárdságú műanyagból téglát állíthas­
sanak elő.

nek meg az döadásokon. A filmet, egyéb kö­
telezettségek miatt, csak három napig vetít­
hetik Clujon olyképpen, hogy valóban szük­
séges és dicséretes intézkedés a rendezők ré­
széről, hogy a filmet vasárnap délelőtt újra 
bemutatják. A vasárnap délelőtti előadás tiz 
órakor kezdődik.

„Blxádl viz‘
ameiy a gyomor, bel, epehólyag ^ 
gyomorégés?" fájdalmak ellen & legjobb, 
mert £uu$análata enyhén, blstesar, 4« 
műidig kellemesen hat. Kapható 
RÜtt. Cluji lerakat: Yitromla Rt, Csáa* 
Segele Ferdinand " ”i-

1
 Mit enzik a szegény és mit eszik a

-azdag kínai. Közép-Európában keveset 
óidnak a kínai konyháról. Nyugat-Európá- 
nan néhány nagyvárosban van ilyen kmm 
vendéglő, ahol kínai ételeket esznek, ezek az 
ételek azonban rendszerint nem ereaeti ki 
,ai anyagokból készülnek. Mifelénk íantasz- 
dkus elképzeléseik vannak az embereknek a 

mai konyháról. Ezzel szemben tény, hogy 
kínai tömegek nagyrésze a lehető leg- 

vyszerübb módon étkezik. Főtaplalékuk

A mongolok nem használtak gázbombá­
kat a mandzsu—mongol határmenti összetűzé­
seknél Moszkvából jelentik: Ulánbátorból ér- 

... a„ilr HOTH.maicR.un. =, kezd információk megcáfolják azokat a To- 
gyszerübb módón étkez ^ £ kióból érkező híreket, amelyek szerint a mon-

-:zs. A kínai parasztok és munkások gy repülök gázbombákat használtak volnarts. A kínai parasztok és munimsoK « ) gol repülők gázbombákat használtak volna
esze úgyszólván alig eszi ■ ; a. határmenti összecsapások folyamán. Álta-
;ZZeI szemben a jobbmodu kmaiak nagyou , -

szeretnek jól enni. Az az elvük, hogy egy 
étkezésre mennél többféle ételt egyenek, 
v.zért mindenből csak keveset esznek, de 
gyakran előfordul, hogy tízféle ételt is meg­
kóstolnak. A kínaiak egyrésze a buddMzmus 
latása alatt kerüü a húst. A húsevő kínaiak 
iszont sokkal többféle húst esznek, mint 

ni A városi mészárszékekben sertésen és 
szárnyasokon kívül kígyót, kutyát, egeret, 
sőt majomhust is lehet kapni. Rendkívül sok­
féle halat esznek, cápauszonyt is. Esznek

iános feltevés szerint e hírekkel igyekeznek 
előre igazolni a mérges gázok használtát az 
elkövetkezendő japán—madzsu támadásokban.

Az első regény a skótokról. Maurois: „A 
hallgatag Bramble ezredes" cimü könyve vi­
lágsiker! A legszellemesebb, legmulatságosabb 
regény. Epocha-kiadás. Kapható minden 
könyvkereskedésben. Ara 60. lej.

__ Irodalmi törvényszék Fagarason. Kiváló
sikerrel rendezte meg a cionista helyicsoport 
az első irodalmi törvényszéket Fágárason.

Borzalmas orkán pusztított Georgia ame­
rikai államban. Newyorkból jelentik: A Geor­
gia állambeli Cordelia városka vidékén teg­
nap pusztított orkánnak 40 halálos és 400 se­
besült áldozata van. Alabama és Dél-Karolina 
államokban 7 halottja van a viharnak. Az 
nyagi kár óriási.

— Lezuhant egy angol katonai repülőgép.
Londonból jelentik: Crandham mellett, Sus- 
sex-grófságban, lezuhant egy katonai repülő­
gép. A pilóta és egy kadett meghaltak.

— Bécsben letartóztattak egy nácit, akit 
egy elrabolt gráci fiatalember meggyilkolásá­
val gyanúsítanak. Bécsből jelentik: A rend­
őrség letartóztatott egy Tobscher nevű nem­
zeti szocialistát, akit azzal vádolnak, hogy azt 
az autót vezette, amelyben elrabolták a ké- 

■ sőbb megölt Kralitch nevű gráci fiatalembert.
■ " “ észességgel vádoltv.,i majuíiiuuoi “ *_onvt is Esznek az első irodalmi törvényszéket Fágárason. i sőbb megolt trauten nevű

í£át aÄ kSót valamint bizonyos hernyó- | A törvényszéki tárgyalás anyagát Lion j Egyébként ^obb masbün 
íhákaf í hfres kínai rothadt tojás, amely- i Feuchtwanger „Zsidó háború" cimü müve | egyént ns letartóztattak,

rónában olyan borzadva szoktak be- | képezte, a zsürt Neumann Endre, Lówy Jo- ; — Feervházat azoknak, <
7nem olyan rothadt, mint a hire. El- Sua és Neumann Henrikből állott. A kony- j f

__ Freud professzor főmüve jiddisben. Vil-
nából jelentik: Dr Sigmund Freud professzor 
nyolcvanadik születésnapja alkalmából a vü- 
nai zsidó tudományos intézet jiddisben kiadta- 
Freud „Bevezetés a pszichoanalízisbe" című 
alapvető müvét. A fordítást dr Max Wein- 

reich végezte.
_ Az Eiffel-torony sorsára jutnak az 

egyiptomi piramisok? Az egyiptomi belügy­
minisztérium hír szerint a napokban olyan 
határozatot hozott, hogy az évezredes pira­
misokat reklámcélokra bérbe fogja adni. A 
minisztérium kebelében külön ostzályt »kai­
nak állítólag alakítani, melynek kötelessége 
lesz a piramisok reklámcélokra való felhasz­
nálását erőteljesen propagálni. Elsősorban is 
elektromos fényreklámokra gondolnak.

__Peszachi istentiszteletek rendje: A Re­
gele Ferdinand úti nagytemplomban a pesza­
chi istentiszteletek rendje a következő: Ápri­
lis hő 6-án, hétfőn az esti ima 7 órakor kez­
dődik. (Beszéd). Április 7-én, kedden a reg­
geli (sachrisz) 7% órakor, a muszaf-ima d_e. 
10 órakor, a mariw-ima este 7 órakor. (Be- 
stód). Április 8-án, szerdán a reggeli ima 7« 
órakor muszaf-ima 10 órakor kezdődik. — 
Ezt megelőzőleg hétfőn, április hó 6-án reggel 
7 órakor kezdődő istentisztelet keretében 
sziimn“ az elsőszülöttek lészére. Az ünnep 

Sdlsó napjainak imarendjét kell» időben M- 

zölni fogjuk.

röl
JZélni, inns a- — J-------  . .. ,  
Készítési módja a következő: a tojást egy 
oercig főzik, azután két hónapra oltott 
mészbe raktározzák. Két hónap után meg­
eszik. Sárgája tökéletesen friss marad és 
ize egy kicsit olyan, mint a ráké. A kínaiak 
-ohasem isznak tejet és a sajttól, me y 
európai étel, undorodnak. Ieális kínai ebéd­
menü a következő: pálmalevélsaláta halmaj- 
jal, bambuszbimbó, kínai kacsa savanyú 
gombamártással, savanyun elkészített metelt 
és végül pókhálóvékonyságu sült tésztaréteg­
gel burkolt fagylalt.

a CoHlinKiilal 1
Ki fogja játszani

a Continental-! ?
Mikor fogják játizani 

a Continenlal-t ?
Ki lesz a Continental 

főszereplője ?
Ki fogja táncolni

a Continental-t?

vet Deutsch Vilmos ismertette a hallgatóság­
gal, ezután dr Mózes László hatalmas vád­
beszédében Feuchtwangert határozott állás- 
foglalás és tisztult világszemlélet hiányával, 
Josephus Flaviust pedig hazaárulással, jel- 

j lemgyengeséggel és méltatlan életmóddal

Fegyházat azoknak, akik betegen házas- 
\ ságot kötnek. Budapestről jelentik: Az Or­

szágos Közegészségügyi Egyesület törvényter-
vezetet készített a nemi betegségek leküzdé- • . ...■„' lakbTn’’ övékben, zsabókbau
■érti. A tervezet Altalinosam kőtelezővé eitar- j ö ^vidAru.
ja tenni a nemi betegen: gyógykezelését és es » «sä» ik« - AI
messzemenő felhatalmazást akar adni a e^- | ..jOLI t "n 31

Memorandului 4.

Hölgyek!

lemgyengeséggel és méltatlan eietmouum : ügyminisztemek a fertőzött népré eg - 
vádolta. Genád Mózes frappáns érvekkel a \ zötti vizsgálatok foganatosítására. ® 
könyv irodalmi kvalitásait védte, dr Schul a tervezet a kényszerkezelést is. S' J 
Ottó pedig alapos felkészültséggel J Josephus akarja büntetni azokat akik nemi be B 
Flavius szerepének fontosságára mutatott gekkel másokat megfertőznek. Aki ne
rá. Hozzászólások és replikák után a zsűri tegséggel fertőzötten házasságot kot
Feuchtwangert felmentette, Josephus Fia- ; évig terejdhetö bortonnel akarja sujtzmi. ^ ^

__ Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe­
szülés érzése kínozza és gyakori félelemérzet­
ben szenved, akkor igyék reggelenként éhgyo-

Feuchtwangert felmentette, Josephus Fia- ; évig terejdhetö bortonnelakarjasujuuu. . oen^ v , termégzetes )jFerenc József“
viust viszont valamennyi vádpontban bűnös- | tuálja a tervezet a házaság előtti orvosi : mert ez megszünteti az emésztési

* nek találta. ' gálát intézményét is. i ok’ait, csökkenti a mérges bélgázfej-
< jödést s elhárítja a vértódulásokat. Az orvo- 
5 sok ajánlják.

! __a Népszövetség menekültügyi főbiztosá-
í nak palesztinai tárgyalásai. Jeruzsálemből 
\ jelentik: ISir Neill Malcolm tábornok, a német 
í menekültek népszövtségi főbiztosa, néhány 
; napja Palesztinában tartózkodik. A főbiztos 
| beható tárgyalásokat folytatott Sir Arthur 
> Wauchope fökormányzóval, továbbá Miss Hen- 
; rietta Szold-dal, dr Arthur Ruppinnal és dr 
\ Werner szenátorral, a német zsidók Paleszti- 
i nába való bevándorlása és letelepítése kérdé- 
: seben A főbiztos dr Ruppin és dr Senator ki- 
| séretében meglátogatta Tel-Aviv városát és a 
i judeai zsidó kolóniákat. >

Ikaala 0* a szabad beváadeHísl| 
Akarta On Palesilina feilotScsnf f ? 

Ha Igen váltsa meg a

Sékeltm

(



SZOMBAT, 1936. ÄPFILIS 1

Profanlzálták Shaiart a Dúca emlékére 
felállított márványtáblát a kongresszusra

utazó diákok
A kormány erélyes rendszabályokat Ígér. ünnepi Istentisztelettel kezdetét vette

a tg. muresi diakkongressus

A Beza—Síelésen diákcsoporl részfvesz a demokratikus diákfront 
és a szocialista diákszervezet tiltakozó eüecgyiilésén

Cluj, április 3. Bélieken délelőtt ünne­
pélyes istentisztelettel vette kezdetét Tg.- 
Muresen a diákkengresszus, melynek en­
gedélyezése körül, mint ismeretes, hete­
ken keresztül folytak a belügyminisztéri­
umban a tárgyalások. Annak ellenére, 
hogy az ország négy egyeteme közül ket­
tő hivatalosan is állástfoglalt a kongresz- 
szus engedélyezése ellen, a kormány még­
is engedélyezte a diákkongresszus megtar­
tását. A kormánynak ez a gesztusa nem 
meglepetés a politikai életben, mert a Ta­
táréi cu-kormány eddig is minden lehető 
eszközzel támogatni igyekezett a jobbol­
dali mozgalmakat. Most azonban a kong­
resszus résztvevői, akik többségükben Ze- 
lea Codreanu egykori pártjának tagjai, 
olyan cselekedetekre vetemedik, amelyek 
érthetően magukra hívták a kormány fi­
gyelmét.

Mintegy ezer bucuresti egyetemi hall­
gatót külön vonaton szállítottak a fővá­
rosból Tg.-Muresre. A diákok Sinaiaban 
vészfékkel állították meg a vonatot, ame­
lyet egyébként a kormány rendelete sze­
rint az egész útvonalon csak egyetlen egy­
szer lett volna szabad megállítani. A diá­
kok leszállottak a vonatról és ez állomáson 
hangos tüntetést rendeztek, melynek vé­
geztével lepisekolták a Dúca emlékére a 
gyilkosság színhelyén felállított márvány- 
táblát.

A Patria értesülése szerint, úgy a bu­
curesti, mint a jasi és cernauti diá­
kok vonatait útközben megállították. 

Úgy értesülünk, hogy a Sinaian tüntető 
diákok egy részét őrizetbe vették és a 
hadbírósághoz szállították.

A belügyminisztérium hivata­
los jelentése

A belügyminisztérium az üggyel kap­
csolatban a következő közleményt adta. ki:

,jA Bucurestiből Tg.-Mures felé indított 
különvc',taton utazó diákok egy csoportja 
Sinaia állomásán olyan aktusra veteme­
dett, mely a Marzescu-Mironescu törvény­
be ütközik.. Ugyancsak csütörtökön a Cer- 
rautiból elindult külön vonat utasai Petru 
liar es és más állomásokon rendzavarást 
követtek el. A bírói és rendőri hatóságok 
azonnal vizsgálatot indították a bűnösök 
személyazonosságának megállapítására és 
azoknak megbüntetésére. A vizsgálat fo­
lyik. Tg.-Muresen rend van“

A legutóbbi eseményekkel kapcsolatban 
a miniszterelnök, Inculet belügyminiszter 
és Pop Valér igazrágügyminiszter értekez­
letet tartottak, amelyen számos rendfenn­
tartó intézkedést hoztak. Ugyancsak érte­
kezlet volt a központi áilambiztonsági hi­
vatalban, ahol Eugen Titeanu belügyi al- 
minis tér, Paraianu tábornok, csendőrségi 
főfelügyelő és Bianu Eugen, az állambiz­
tonsági hivatal vezérigazgatója tartottak 
megbeszéléseket

A Tg.-Mures felé haladó külön vonato­
kon utazó diákok több állomáson is bot­
rányt okoztak. Furdui diákvezér, a keresz­
tény diákszövetség elnöke, kijelentette, 
hogy a botrányokozókkal minden közös- 
ß^eret megtagad és ezek ia törvényes bün­
tetéseken kívül a diákszövetség fegyelmi 
eljárása előtt is felelni fognak.

A cluji események 
Clujrő! a péntekre virradó éjjel egy 

őrskor ötszáz diók és diáklány indult kü­
lön vonaton Tg.-Mures felé. A cluji diá­
kok közül, a Patria szerint, alig 5 száza­

lék tagja a Zelea Codreanu pártnak. A 
Patria úgy értesül, hogy Clujon rendele­
tet adtak ki, ne engedjék a kongresszusra, 
csak a codraanuistákat és azzal is fenye­
getőztek, hogy

azt, aki Tg.-Muresen nem visel zöld­
inget, meg fogják verni.

A diákok, illetőleg a codreanuisták veze­
tői egyébként tartottak attól, hogy az ál­
lomáson a hatóságok ellenőrizni fogják, 
hogy kik hagyják el a vonaton a várost. 
Ezért csütörtök reggel többen taxit fogad­
tak fel, hogy azokon induljanak Tg.-Mu­
resre. A hatóságok azonban kellő időben 
értesültek erről és a város határában fel­
tartóztatták az autókat és nem engedték 
meg a diákoknak, hogy ezen az utón utaz-

zanak Tg.-Muresre.resr 
5i keA tg.-muresi Kongresszussal egyidejűleg 

a többi diáktestületek tüntető jellegű gyű­
léseket tartanak az egyes egyetemi centru­
mokban. Bucurestiben a demokratikus 
diákfront és: a szocialista diákszövetség 
tartanak gyűlést. Politikai és diákkörök­
ben óriási feltűnést kelt, hogy a Beza- 
Stelescu diák csoport, mely ismeretesen 
éles harcot kezdett Zizi Cantacuzino tá­
bornok és a codreanuista ifjúsági szerve­
zetek politikai keretei ellen,

részt vesz a demokratikus diák front 
és a szocialista diákszövetség tüntető 

ellengyülésén.
A gyűlésen kizárólag a diákság gazdasági 
terméssetü kérdéseiről fognak tárgyalni.

TAVASZI REKLÁM 
KALA PVÁSÁBA

KALAPKIRÁLY-nál
PiATA UNIR'i 24.
garantált minőségek — hihetetlen
OLCSÓ ARAK. FIGYELJE KI­
RAKATAIMBAN Á REKLÁMÁRAKAT HM

Váratlanul berekesztették 
a parlamentet, hogy ne kelljen 

megszavazni néhány kellemetlen 
törvényjavaslatot

A nemzetilparasztpárti sajtó szerint a kormány helyzete megingott. Miért 
kellett a parlament ülését felfüggeszteni

tó megállapítja, hogy a kormány rendkívül 
nehéz perceket él át.

A Patria szerint a belpolitikai éiet krí­
zisének napokon belül be kell következ­
nie. A miniszterelnök állítólag kijelen­
tett« volna párthívei előtt, hogy a kor­

mány helyzete megingott.
Azt is hangoztatják, hogy a kormány április 
15-e előtt lemond és ezalatt az idő alatt 
Tatarescu és hívei el akarják távolítani a 
pártelnökségből Dinu Bratianut.

A kereskedelem és ipar- 
ügyi minisztérium közle­

ménye a romániai 
Phönix helyzetéről

BUCURESTI, április: 3. A kereskedelem 
és iparügyi minisztérium hivatalosan közli 
a következőket:

A Phönix bécsi biztosító társaság hely­
zetében történt események kapcsán a ke­
reskedelem és iparügyi minisztérium, as 6 
minisztérium kebelébe tartozó Biztositól 
Felügyeleti Hivatal utján, figyelembe véve 
a nevezett társaság romániai igazgatósá­
gának kérését, elrendelte a nevezett tár­
saság romániai üzleti helyzetének felül­
vizsgálását.

E felülvizsgálat során, amely a társaság 
által bemutatott jelenlegi helyzet alapját 
történt, megállapítást nyert, hogy a tár­
saság romániai kötelezettségei, amelyeke í 
a, matematikai tartalékok képviselnek, tel­
jesen fedezve vannak a felügyeleti ható­
ságok által jóváhagyott értékekben és a 
magánbiztosító társaságok megalakulásá­
ra és működésére vonatkozó törvénynek 
megfelelően.

Mindezek az értékek az országban «► 
nak és a fenti törvény rendelkezéseivel 
összhangban kizárólag a romániai bizto­
sítottak jogainak fedezéséül szolgálnak

Bucuresti, április 3. (Az Uj Kelet tud.) A 
kormány csütörtökön este azzal lepte meg 
az ország közvéleményét, hogy váratlanul, 
minden látható ok nélkül, berekesztette a 
parlament üléseit. Politikai körökben a kor­
mányintézkedés nagy felzúdulást keltett. Az 
első pillanatban az ellenzéki pártok érthe­
tetlenül állottak az intézkedéssel szemben. 
Tudvalevő, hogy a kamara és a szenátus 
programja április 4-ig volt megállapítva at­
tól is függetlenül, hogy a húsvéti ünnepek 
utánig, április 15-ig az ülésszakot meghosz- 
szabbitották.

A képviselőház utolsó ülései, mint isme­
retes, rendkívül viharosak voltak. A nemzeti 
parasztpárt kezdeményezésére az összes el­
lenzéki pártok kivonultak a képviselőházból 
a Ház elnökségének olyan intézkedései miatt, 
amelyeket az ellenzék törvényteleneknek és 
házszabályelleneseknek minősít. Politikai kö­
rökben rámutatnak arra, hogy az intézkedé­
sek oka az ellenzéki pártoknak az az el­
határozása volt, hogy egyöntetűen követel 
parlamenti vizsgálatot a kormány kereske­
delmi politikáját, a külföldi kifizetéseket és 
a Cagero-ügyet illetően. A hét folyamán 
Maniu Gyula és George Bratianu rendkívüli 
fontos interpellációkkal jöttek volna a kép­
viselőház elé, a fegyverkezési kérdés és I.

9- Duca meggyilkolásának újabb vizsgálata 
kérdésében.

Madgearu a nemzeti parasztpárti sajtó­
ban súlyos vádakkal illeti a kamara elnökét, 
mert interpellációját, a többivel együtt, ház­
szabályellenesen halasztotta el. Rendkívül 
éles hangnemben támadják a kormányt az 
összes többi ellenzéki pártok is. A törvény­
hozó testületek bezárása kérdésében az ösz- 
szes ellenzéki pártok vezetői között tanács­
kozások folytak. A nemzeti parasztpárt Ar- 
getoianu agráruniója, a román front, George 
Bratianu pártja, Iunian radikális paraszt­
pártja és a magyar párt 

tiltakozó kiáltványt írtak alá, melyben 
elitélik a kormány eljárását és megálla­
pítják, hogy a képviselőház váratlan be­
zárása a felelősség elől való menekülést 

jelenti.
A Dimineata szerint a kormány azzal 

igyekszik indokolni magatartását, hogy né­
hány törvényjavaslat megszavazását akarta 
elkerülni. Ezek között szerepel egy parla­
menti iniciativáből benyújtott törvényjavas­
lat is, mely a képviselők és szenátorok napi­
dijainak felemelését követeli. A lap szerint 
a többségi képviselőknek a kormány tagjai 
ezzel az indokolással igyekeznek az intézke­
dés magyarázatát adni.

Ezzel szemben a nemzeti parasztpárti saj-

Szombaton hajnalban 
mégis kivégzik

Hauptmann!
Newyork, áprüis 3. (Rador.) Éjfélkor a szö­

vetségi esküdttanács befejezte a vizsgálat«? 
Wendel volt ügyvéd ügyében. A bíróság meg­
állapította, hogy nincsenek komoly indokok 
Wendel vád alá helyezésére. Ennek következ­
tében Hauptmann kivégzésére szombaton haj­
nalban kerül sor, amerikai időszámítás sze­
rint.

Bűnügyi eljárás Indul 
Vartolomeu püspök ellen
Bucuresti, április 3. A kamara tegnap: 

utolsó ülésén Macavescu dr többségi 60 kép­
viselő aláírásával javaslatot nyújtott be. 
amelyben követelik Vartolomeu püspöknek 
bíróság elé utalását. A javaslatot a kamara 
elfogadta.

Zelea Codreanu megmérge- 
zésével vádolják Steiescu 

egyik hívéi
BUCURESTI, április 3. Beza heveinek a* 

Tótul pentru Tara párt ellen felhozott vádi­
jaival szemben Codreanu hívei most Beza 

hive, Luca Gheorghiade ellen vádas­
kodnak és azt állítják, hogy nevezett meg 

I akarta mérgezni Comeiiu Codreanut.
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jajban nyíri 
példáját 7c ö| 
sét. Ezzel 
falatot ado\ 
talános véc 
nak le, szög A 
verkezés és| 
vábbra is 
elismerését I 

Párizsi 
értekezleteit 
Uni, örüsszl 
mációi cicid 
memorandum 
pontja szeri 
hanem a JV1 
tens ebben| 

Egyide 
megbeszéli 
nagyobb di\ 
nyét kérte [ 
kozó vélemM 
ge titokzat\ 
is inkább, 

Egyéb\ 
és belga

A francié 
francia ki; 
tartott értei 
állapították 
vegét, ameli 
fog a nemei 
lasz három 
állapítja a 
második rés 
jogi érveit, 
nagy konstrl 
hivatva v q 
amely a 
tonság és al 
ség alapján! 
iák, hogv a| 
jegyzékben 
teni.

Berlini 
rendkívül el 
házi kijéig 
bachter sze 
troppot. hoj 
időre nyújt 
elsimításán 
rzonban Ai 
ügyminitzte 
amelyeket 
fogadhatna! 
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